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Important notes
Lamborghini burners have been designed
and built in compliance with all current
regulations and directives.
All burners comply to the safety
and energy saving operation
e regulations within the standard
of their respective performance
range.

The burner must not operate out-
side the working range.

DANGER

The quality is guaranteed by a quality and
management system certified in
accordance with ISO 9001:2008.

The NOVA burners are designed for the

combustion of light oil.
The burners comply with
standard EN267. Assembly and

e commissioning must be carried
out only by authorised
specialists and all applicable
guidelines and directives must
be observed.

Burner description

The NOVA.../2 burner is two-stage, fully-
automatic monoblock type burners.
Burner head is designed to get the lowest
emissions in terms of NOx and unburnt
particles in order to maximize the heat
generator efficiency. Emissions can be
different respect to the ones recorded in
the lab because they depends a lot on the
generator on which the burner is fit.

The installer must comply with compulsory

n www.lamborghinicalor.it

rules. Avoid for instance dangerous
atmosphere or not ventilated rooms.

Packaging and handling

Move the burner still in its packaging using
a trolley or forklift, taking care not to drop it
and elevating it no more than 20cm from
ground level. After having removed the
packaging, check that the contents are in
good condition and correspond with what
was ordered. If in doubt, contact the
manufacturer.

The burner must be installed by a
qualified individual.

WARNING

If the weight and dimensions do not allow
for manual lifting, ask another operator for

help or use a forklift, harness the burner
using belts if no eyebolts are available.

Use the accessories provided
A(ﬂange, gasket, pins and nuts) to
install the burner onto the boiler,

taking care not to damage the
isolating gasket.

WARNING

We can accept no warranty liability
whatsoever for loss, damage or injury
caused by any of the following:

- Inappropriate use.

- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. It is
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Contents - Burner description

NOVA 45/ 2

NAME
NOVA Light oil

MODEL
NOVA 45 46,04 kg/h

OPERATION TYPE

1 stage
12 2 stage

HEAD TYPE

Short head
L Long head

EMISSION
Standard Class 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)

PRO ErP version Standard Class 4-OIL EN267 (120 mg/kWh)

A1 Siemens LMO control box

M1 Electric motor for pump and
blower wheel

T Ignition transformer

Y1  Solenoid valve

3 Air regulation in the burner head

15  Burner flange

102 Fuel-oil pump

103B Air regulation

113 Airintake

Scope of delivery KIT & ACS delivered separately
CB : COMPLETE BURNER e

- 1 bag including : S
- multilanguage technical manual.
- hoses.

- nozzle and spanner.
- screws, nuts and washer.

cod. - Rev. 00 04/08/2025 www.lamborghinicalor.it
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Function - General safety functions

Operating function

- If heat is requested by the boiler
regulator, the automatic oil combustion
control unit starts the program
sequence.

- The motor starts, the igniter is switched
on and the preventilation period of 15
seconds commences.

- During the preventilation period, the
furnace is monitored for flame signals.

- At the end of the preventilation period,
the fuel-oil solenoid valve opens and the
burner starts.

- The igniter remains switched off while
the burner is in operation.

Controlled shutdown

- Boiler thermostat interrupts heat
request.

- The fuel-oil solenoid valve closes and
the flame is extinguished.

- Burner motor switches off.

- Burner enters standby.

Safety function

A safety shutdown occurs:

- if a flame signal is present during
preventilation (parasitic flame
monitoring).

- if no flame is produced within 5 seconds
(safety time) of start-up (fuel
authorisation).

- if no flame is produced after an
unsuccessful restart attempt in the
event of flame failure during operation.

A safety shutdown is indicated by the

malfunction lamp lighting up and it is then

only possible to reenable the burner by
pressing the reset button after the cause
of the malfunction has been rectified.

For further information, see the

automatic combustion control unit

description.

!

M1 Burner motor
HS Hydraulic system
T Ignition Transformer
Y1 Solenoid valve
Y2 Solenoid valve
101 Blower / Fan
102 Oil pump

103 Air damper

104 Qil pressure regulator
105 Hoses

106 Filter

118 Nozzle

7

—
—
\

!

105

n www.lamborghinicalor.it
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Function - Simens LMO 24 control and safety unit

Connection diagram and internal diagram LMO24...

EK1 >I< A\ 4 HC control

puc2

7130a02e/0700

Control sequence LMO24...
R A A B c D
| w HHH‘\HH\HH\‘\H\HHH\HHHHHHHHHHHHHV/ZED[4 @
SB
OH- i > (8)
= ~
ow T @ (3)
- t1° ’
Co ™ - - (3)
[ 4 B I ~
v ” > ()
[ Ksw ey ) (5)
t3 t3n
ar z — @
TSA _ N
. N : (1
> FS OO T OO OO Ty AT <« <
2
Only with LMO24.113B2: re-ignition @n Bn
ar z e —_— —— 7/ —T (Es)
@
~—> FS C
> 7130d03\e/\1\1\0\2mu OO Ty ATT o \/\ié

DANGER

AL
BV...
EK1
EK2
FS
FSV
K...

LED

ow
OH

cod.

Always disconnect the power supply before installing or removing the control unit. Do not attempt to open or carry

out repairs on the control unit.

Alarm device QRB... Photoresistive flame detector 1 Prepurge time

Fuel valve QRC... Blue-flame detector 1’ Purge time

Lockout reset button bl = blue, br = brown, sw = black 3 Preignition time

Remote lockout reset button R Control thermostat or t3n  Postignition time

Flame signal pressurestat t4 Interval from flame signal to

Flame signal amplifier SB Safety limit thermostat release of «<BV2»

Contacts of control relay Si External primary fuse A Start of startup sequence with

kbr Cable link (required only W Limit thermostat or pressure burners using an «OH»

when no oil preheater is used) switch A Start of startup sequence with

3-color signal lamp 4 Ignition transformer burners using no «OH»

Burner motor TSA lIgnition safety time B Time of flame establishment

Release contact of oil preheater tw Waiting time C Operating position

Oil preheater D Controlled shutdown by «R»
Color code table for multicolor signal lamp (LED)

Status Color code Color

Waiting time «tw», other waiting states (O T PP PP PPPPOY Off

Qil preheater on, waiting time «tw» @ e e e Yellow

Ignition phase, ignition controlled 0000000000000 000000000 Flashing yellow

Operation, flame o.k. PP Green

Operation, flame not o.k. aoaQonooaoaonoonoooaoaoao Flashing green

Extraneous light on burner startup QADADAONATOALNALNALDALDAOAQA Green-red

Undervoltage 0ACAGCAGCAGCALAGCAGCAGALAOGALAOGALAG A Yellow-red

Fault, alarm A e e e e e e aaaaaaaaaas Red

Error code output (refer to «Error code

table») AO AO AO AO AO AO AO AO Flashing red

Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Red flicker light

Legend: ....... Steady on A Red QO Green O Off @ Yellow

Error code table

Red blink code of «AL» at Possible cause
signal lamp (LED)) term. 10
2 blinks on No establishment of flame at the end of «TSA»
- Faulty or soiled fuel valves - Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner, no fuel - Faulty ignition equipment
3 blinks on Free
4 blinks on Extraneous light on burner startup
5 blinks on Free
6 blinks on Free
7 blinks on Too many losses of flame during operation
(limitation of the number of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.
- Faulty or soiled flame detector - Poor adjustment of burner.
8 blinks on Time supervision oil preheater
- Qil preheater failed 5 times during prepurging
9 blinks on Free
10 blinks off Wiring fault or internal fault, output contacts,other faults.
on 3 times temporary fault of the output contacts

- Rev. 00 04/08/2025
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Function - Oil burner pump

SUNTEC 1 suction intake connection. The oil burner pump used is a self-priming
2 return connection. gear pump, which must be connected as
3 pressure connection. two-line pump via a bleed filter. There is an
4 oil pressure gauge connection. intake filter and an oil pressure regulator
5 negative pressure gauge connection. integrated in the pump. Pressure gauges
6 oil pressure regulator. for pressure measurements and negative
Y1 fuel-oil solenoid valve. pressure measurements must be
connected before the equipment is
commissioned.
NB: before starting the burner, check that
the return pipe is open. An eventual
obstraction could damage the pump
sealing device.

1 Hoses

2 Filter

3 Oil cock

m www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 04/08/2025



p— |

=

= 60°

cod.

- Rev. 00 04/08/2025

Burner assembly
The burner is fixed by mean of connecting
flange and therefore to the boiler.

Installation:
« fix the flange to the boiler with
the screws.

Removal:
* loosen screw.
« pull the burner out of the boiler.

Oil connection

The filter must be located in such a way
that the correct hose routing cannot be
impaired. The hoses must not kink.

Burner pipe insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material.

For boilers with reverse firing, the
minimum burner tube insertion depth A as
specified in the boiler manufacturer’s
instructions must be observed.

On boilers the blast tube insertion depth
should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.

Reverse flame boiler :

A =50-100 mm.

Three pass boilers :

A1 =50-100 mm.

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.

www.lamborghinicalor.it n
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Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

6 mm 4 mm

Electrical connection

The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.

All applicable rules and regulations must
be observed.

The electrical installation should include a
type A circuit breaker.

The applicable guidelines and
directives must be observed, as well as
the electrical circuit diagram supplied
with the burner!

» Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

» Burner fuse: 5 A.

Position of electrodes

Note: Always check the position of
electrodes after having replaced the
nozzle (see illustration). A wrong position
could cause ignition troubles.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
to the terminal block of the cabinet ( see
picture1).

The burners are produced with
connections suitable for power supply
380-400 V three-phase.

The burners with electric motors of an
output lower or equal to 3 kW can be
adapted to 220-230 V (please follow the
instructions on the backside); motors with

1 - reset key

2 - working lamp

3 - main switch 1/ 0O

4 - high-low flame switch (PAB)

higher output can only work 380-400 V
three-phase.

In case of request of burners different from
the above mentioned standard, it is
recommended to make specific mention in
the order.

Instructions: how to adapt electric
motors of an output lower or equal to 3
kW to 220-230 V power supply

It is possible to change the voltage of the
burner by operating as follows:

1. change the connection inside the
electric box of the motor, from star to delta
(see picture 3);

2. change the setting of the thermal relay,
referring to the absorption values indicated
in the motor nameplate. If necessary,
replace the thermal relay with another one
of suitable scale.

This operation is not possible on motors
above 3 kW.

For more information, please contact the
Lamborghini staff.

400V 0—0—0

iRy
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Checks before commissioning

The following must be checked before
initial commissioning:

» That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

» That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.

+ Setting the combustion components.

* The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.
+ All electrical connections must be correct.
» The heat generator and heating system

n www.lamborghinicalor.it

must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

* The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

* The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.
* An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

* The heat request must be available.

* Fuel tanks must be full.

* The fuel supply lines must be

assembled correctly, checked for leaks
and bled.

» A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct
up to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Installation - Oil feeding and suction line

Two-pipe siphon feed system FEEDING LINE WITH SUNTEC AS 67 B
Length pipe (m)
H = x- H
=Xy P =g (m) AS 67
£ o w (m
y u g10mm| o 12 mm
X\ 5 S W | 0 32 90
e 0,5 36 90
= A E 1 40 90
4 2 48 20
3 56 90
3,5 60 90
Two-pipe lift system - ~
8° (o) ‘ H Length pipe (m)
_ - (m) AS 67
(m)
@ ; g 10 mm| o 12 mm
0 25 70
i 0,5 21 62
- 1 18 54
H 5 T 2 10 38
e 3 5 20
- =-— 3,5 --- 10

Y must be kept as lower as possible in order to avoid cavitation. Anyway Y< 4 m.

Correction of altitude
Pump in suction (H +) or charging (H -) The length of the tubes apply t.o
Altitude (m) Theoretical H_(m) | burners powered by 50 Hz mains
0-500 0 e electricity; in case of 60 Hz power,
501-800 05 divide the relevant lengths by 1,5.
801-1300 1,0
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0
l€.9.- altitude 1100m _Theoretical H = 1m actual H 2m, Corrected H for suction 2 + 1 = 3m Corrected H for charging 2 - 1 = 1m.
[Choose the @ of the piping from the table, based on the length expanded between the tank and pump. If corrected H for suction
lexceeds 4m; make provisions for a transfer pump (max. pressure 2 bar).

Start up - Setting data table

Output Output Nozzle . . .
P Air Sett Head Sett
Model kW kg/h GPH Spray | O I >eting cead setting
1°st 2°st 1°st 2°st 1°st 2°st bar 1°st 2°st
198 346 16,7 291 4,00 3,00 60°S 12 1,5 2,5 2,5
222 395 18,7 33,3 4,50 3,50 60°S 12 1,6 3,0 3
NOVA4SI2 =27 444 | 208 | 375 | 500 | 400 | 60°S | 12 | 1.8 | 35 35
272 494 22,9 41,6 5,50 4,50 60°S 12 1,9 4,0 4
The settings above are basic settings. switch-on as final setting must be done DANFOSS H+S 80°+60°
These adjustment values are normally using a combustion analyzer. DELAVAN W 60°
suitable for commissioning the burner. Favourable combustion values can be STEINEN S 60°
These values have been determined in achieved using the following nozzles:

our test labs and are useful for the first

cod. - Rev. 00 04/08/2025 www.lamborghinicalor.it
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Start up - Adjusting burner output - Oil pressure regulation

DETAIL 2

DETAIL 1

VERSION AB

Burner start

Before starting the burner, draw oil in until
the filter is completely filled.

Then start the burner by switching on the
boiler regulator. Open the bleed screw on
the oil filter to allow the oil line to bleed
fully during the preventilation phase. The
negative pressure must not fall below 0.4
bar. Close the bleed screw when the filter
is completely filled with oil and oil is
flowing out without bubbles.

Burner output adjustment
Use the pressure regulator to adjust the oil
pressure in accordance with the burner

SUNTEC
AS 67 B

Operating check

Flame monitoring must be checked for
safety as part of initial commissioning and
also after servicing or if the system has
been out of operation for any significant
period of time.

- Starting attempt with flame monitor unlit:
the automatic combustion control unit
must switch to malfunction at the end of
the safety time.

m www.lamborghinicalor.it

output desired. Monitor the combustion
values continuously as you do so (CO,
COz, soot test). Adjust the airflow
gradually if necessary.

Risk of air blast!

Continuously check CO, CO2 and
soot emissions when adjusting the
output of the burner. Optimise
combustion values in the event of
CO formation. CO must not exceed
50 ppm.

suction intake connection.
return connection.

pressure connection.

oil pressure gauge connection.

oil pressure regulator.
Solenoid valve electrical connection.
fuel-oil solenoid valve.

<2000 bhwN =
Jo

- Start with flame monitor lit: the
automatic combustion control unit
must switch to malfunction after 10
seconds of preventilation.

- Normal start-up: flame monitor goes out
when burner in operation; the automatic
combustion control unit must switch to
malfunction after the restart and end of
the safety time.

negative pressure gauge connection.

Firing head setting (B).

To act on the screw in figure (1):

« turn Allen key till you reach the requested
value (index from1 to 5).

Adjusting LOW air flow (2).

To act on the screw B in figure :

» toincrease output, turn screw
counterclockwise.

» To reduce output, turn screw clockwise.

Adjusting HI air flow (2).

To act on the screw A in figure :

» toincrease output,turn screw clockwise.

« To reduce output,turn screw
counterclockwise.

Optimising combustion values

If the combustion values are not
satisfactory modify the position of the
combustion head. By doing this the burner
ignition conditions and the combustion
values change. Compensate for the
change in airflow if necessary by adjusting
the air flap position.

Note: observe the minimum required
flue gas temperature specified by the
boiler manufacturer and the
requirements demanded of flue gas
ducts for avoiding condensation.

Oil pressure regulation

The oil pressure, and therefore burner
output, is adjusted using oil pressure
regulator 6 in the pump.

Turn to

- right: to increase pressure

- left: to reduce pressure

Connect a pressure gauge at point 4 (with
R1/8" thread).

Checking negative pressure

The vacuum meter for checking negative
pressure must be connected to point 5,
R1/8". Maximum permissible negative
pressure is 0.4 bar. At higher negative
pressures, the fuel oil gasifies, which
causes scraping noises in the pump and
ultimately leads to pump damage.

Cleaning the pump filter

The filter is located under the pump

cover(SUNTEC). To be able to clean the

filter, it is necessary to loosen the screws

and remove the cover first (SUNTEC).

» Check the pump cover seal and replace
the gasket if necessary.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only
be carried out by qualified personell.
The system operator is advised to take
out a service contract to guarantee

0 regular
® 0O O
The operator is
@ @obliged to use the
equipment

necessary during maintenance.

Combustion head disassembly

- Rev. 00 04/08/2025

e Attention

» Disconnect the electrical supply
before carrying out any
maintenance or cleaning work.

* The blast tube and firing head
may be hot.

>

DANGER

Checking the exhaust gas temperature
» Check the flue gas temperature at
regular intervals.

Clean the boiler if the flue gas
temperature is more than 30°C above
the value measured at the time of
commissioning.

To simplify the check, use a flue gas
temperature indicator.

Once the maintenance, cleaning
i or checking operations have
been completed, reassemble the cover

and all the safety and protection devi-
ces of the burner.

www.lamborghinicalor.it m
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Service - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair

In the event of a malfunction, first check
that the prerequisites for correct
operation are fullfilled:

1. Is the system connected to the
power supply?

2. is there light oil in the tank?

3. are all shut-off valves open?

4. Are all control and safety devices,
such as the boiler thermostat, low water
level detector, limit switch, etc. adjusted
correctly?

If the malfunction persists, use the
following table. It is not permitted to repair
any components relevant to safety.

(doors closed, hood fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.

» Record the results in the relevant
documents.

These components must be
replaced by parts with the same
wamme:Order number.

Only use original spare parts.

WARNING

In the event the burner stops, in

order to preventany damage to
sm== the installation, do not unblock

the burner more than twice in a
row. If the burner locks for a third time,
contact the customer service.

NB: after each operation:
» under normal operating conditions

Troubleshooting

The burner does not start:

- Main switch in “0” position.

- Fuses are blown.

- Boiler thermostats are in open position.
- Control box is defective.

The burner runs the prepurging but does not ignite and then switches into safety condition:

- Control box is defective.

- Ignition transformer is defective.
- Electrodes are dirty.

- Electrodes are defective

- Electrodes are in wrong position.
- Nozzle is clogged.

- Nozzle is too worn.

- Filters are clogged.

- Oil pressure too low.

- Combustion air flow rate excessively high related to nozzle’s flow rate.

The burner ignites but then switches into safety condition:

- Control box is defective.

- Nozzle is clogged.

- Nozzle is too worn.

- The photocell does not detect the flame.
- Filters are clogged.

- Oil pressure too low.

- Combustion air flow rate excessively high related to nozzle’s flow rate.

WARNING

/\ Recording commissioning data

Test

n°1

Date

Model

Type oil

Qil calorific value

Burner output

min kW

Burner output

max kW

Flue gas temperature

Co

Air temperature

CO

CO:

%

CO

ppm

NOx

ppm

Performance

%

Corrective action

Operator name

Company

m www.lamborghinicalor.it
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Avvertenze importanti

I bruciatori Lamborghini sono stati
progettati e costruiti nel rispetto delle
normative e direttive correnti.

Tutti i bruciatori rispondono
alle normative sulla sicurezza
e sul risparmio energetico nel
limite del campo di lavoro
dichiarato.

Il bruciatore non deve
funzionare fuori del campo di
lavoro.

ATTENZIONE

PERICOLO

La qualita del prodotto € garantita dal
sistema di certificazione in base alla
norma ISO 9001:2008.

| bruciatori NOVA sono progettati per la
combustione di gasolio, con basse
emissioni inquinanti. | bruciatori sono
conformi alla norma EN 267.

Montaggio, messa in funzione e
A manutenzione devono essere
ewon €seguiti esclusivamente da

personale tecnico autorizzato,

nel rispetto delle direttive e delle
prescrizioni in vigore.

Descrizione del bruciatore

Il bruciatore NOVA.../2 & bistadio, a
funzionamento completamente
automatico in esecuzione monoblocco.
La geometria della testa di combustione
permette di ottenere bassi livelli di NOx e
di incombusti, massimizzando quindi il
rendimento del generatore.

Le emissioni possono essere diverse da
quelle riscontrate nel laboratorio di prova
in quanto dipendono molto dal generatore
sul quale il bruciatore € installato.

cod. - Rev. 00 04/08/2025

L'installatore deve rispettare le normative
vigenti. Per esempio sono da evitare locali
con atmosfere pericolose o non ventilate.

Imballo e movimentazione

Movimentare il bruciatore ancora imballato
con un carrello o un elevatore facendo
attenzione a non farlo cadere tenendosi a
non piu di 20 cm da terra.

Dopo aver tolto I'imballo, controllare che il
contenuto sia integro e corrisponda al
prodotto ordinato. In caso di dubbi,
contattare il produttore.

L’installazione del bruciatore
deve essere effettuata

smazoneda personale abilitato.

Se le dimensioni e il peso non consentono

un sollevamento manuale, farsi aiutare da
un altro operatore, od utilizzare un

sollevatore imbracando il bruciatore con
delle fasce se non disponibili i golfari.

Usare gli accessori in dotazione
(flangia ,guarnizione, perni e dadi)
srevzoeper installare il bruciatore alla

caldaia facendo attenzione a non
danneggiare la guarnizione isolante.

Si esclude qualsivoglia responsabilita
per eventuali danni derivanti dalle
seguenti cause:

- utilizzo non conforme.

- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

Consegna e istruzioni per I'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
e tenuto a consegnare al gestore
dell'impianto, al piu tardi all'atto della
consegna dello stesso, le istruzioni per
I'uso e la manutenzione. Queste istruzioni
devono essere appese nel locale di
installazione del generatore termico in
modo ben visibile. Devono essere indicati
I'indirizzo ed il numero telefonico del punto
di assistenza piu vicino.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.

www.lamborghinicalor.it
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore

NOVA 45/ 2

NOME
NOVA Gasolio

MODELLO
NOVA 45 46,04 kg/h

TIPO DI FUNZIONAMENTO

1 stadio
12 2 stadio

TIPO TESTA

Testa corta
L Testa lunga

EMISSIONI

Standard Classe 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)

PRO  ErP versione Standard Classe 4-OIL EN267 (<120 mg/kWh)

Imballaggio

CB : BRUCIATORE COMPLETO ——

- 1 sacchetto :
- manuale tecnico in multilingue.
- tubi flessibili.
- ugello e chiave per ugello.
- viti, dadi e rosette.

103B 113

A1 Siemens LMO programmatore di
comando e sicurezza gasolio.

M1  Motore elettrico per pompa e ventola

T1 Trasformatore d'accensione

Y1 Elettrovalvola

3 Regolazione dell'aria nella testa di
combustione.

15  Flangia bruciatore

102 Pompa gasolio

103B Regolazione dell’'aria

113  Cuffia aria

KIT & ACS ordinabili e
consegnati separatamente

Joor] Cacs

n www.lamborghinicalor.it
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Funzione di esercizio

- In seguito alla richiesta di calore
trasmessa tramite il regolatore della
caldaia, il programmatore di comando
(combustione) del gasolio avvia lo
svolgimento del programma.

- Il motore si avvia, I'accensione si
inserisce e si avvia il tempo di
preventilazione di 15 sec.

- Durante la preventilazione, viene
controllata la presenza della famma
segnale sul focolare.

- Al termine della preventilazione, si
aprono le elettrovalvole del gasolio e
il bruciatore si avvia.

- Il funzionamento del bruciatore
disinserisce I'accensione.

Disinserimento normale

- Il termostato della caldaia interrompe
la richiesta di calore.

- L'elettrovalvola del gasolio si chiude
e la fiamma si spegne.

- Il motore del bruciatore si spegne

- Il bruciatore € pronto al funzionamento.

Funzione di sicurezza

Uno spegnimento a causa di possibili
disturbi avviene:

- se durante la preventilazione &
presente una fiamma-segnale
(monitoraggio luce esterna);

- se all'accensione (consenso al
combustibile) dopo 5s (tempo di
sicurezza) non si € accesa nessuna
fiamma;

- se, in caso di spegnimento della
fiamma quando l'impianto € in
funzione, dopo un infruttuoso
tentativo di riavvio non si genera
alcuna fiamma.

Uno spegnimento in presenza di
eventuali anomalie viene segnalato
mediante accensione della lampadina
di segnalazione guasti e puo essere
nuovamente resettato non appena
eliminata la causa del malfunzionamento
e dopo l'azionamento del pulsante di
sblocco.

Per ulteriori informazioni vedere la
descrizione del programmatore di
comando (combustione).

101

105

cod. - Rev. 00 04/08/2025

M1 Motore del bruciatore
HS Martinetto idraulico
T Trasformatore d’accensione
Y1 Valvola gasolio
Y2 Valvola gasolio
101 Ventilatore
102 Pompa
103 Serranda aria
104 Regolatore della pressione
105 Tubi flessibili
106 Filtro
118 Ugello

T _ T

118
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Funzione - Apparecchio di comando e controllo Siemens LM0O24

Diagramma connessioni e collegamenti interni LMO24

Sequenza di controllo LMO24

7130a02/0700

A’ A B Cc D _
R | | A
) W T AT O O O O < CU
SB. tw -
OH:; > (8)
T
?r oW I—, T < C@
t1°

(o wo D
(g v - > (3)
X vt T— > G)
4 )
= &} : [=+ t3n = -
ar zt+— > (o)
: TSA 1)
> FS1—, T T O T LY, < >_<
’ (12)

Only with LMO24.113B2: re-ignition @n 3n
ar zr— — = > (o)
o (1)
= FS,‘/ TTTTTTIITT Ty, « \<
7130d03e/1102 Qz/

Prima del montaggio o dello smontaggio del programmatore di comando I'apparecchio dev'essere a tensione nulla.
Il programmatore di comando non dev'essere aperto né riparato.

DANGER

Segnalazione di blocco esterma QRB... Sensore fiamma t3 tempo di preaccensione
BV... Valvola combustibile (fotoresistenza) t3n  tempo di postaccensione
EK1 Pulsante di sblocco QRC... Sensore di fiamma per fiamma t4 intervallo prima del consenso al
EK2 Pulsante di sblocco remoto azzurra bl=blu, br=marron, 2° stadio
FS Segnale di famma sw=nero A Inizio della sequenza di
FSV  Amplificatore del segnale di R Termostato o pressostato di accensione per bruciatori con
fiamma lavoro preriscaldatore
K...  Contatti dei relé di controllo interni SB  Termostato (o pressostato) di A Inizio della sequenza di
Kbr  Collegamento (ponte, sicurezza accensione per bruciatori senza
necessario solo se non & Si Fusibile esterno preriscaldatore
installato un preriscaldatore) w Termostato o pressostato limite B Tempo per la stabilizzazione
LED Led a 3 colori V4 Trasformatore d’accensione della fiamma.
M Motore del bruciatore TSA Tempo di sicurezza all’accensione C Posizione di funzionamento
OW  Contatto di consenso del tw tempo di attesa D Spegnimento comandato da R
preriscaldatore 1 tempo di preventilazione
OH  Preriscaldatore t1” Purge time
Tabella codici LED multicolore
Stato Codice colore Colore
Stato di attesa [ PP PP P RPRRPPIN Spento
Preriscaldatore in funzione Tempo di attesa tw L2 OO Giallo
Fase di accensione 000000000000 0000000000 Giallo lampeggiante
Funzionamento, fiamma ok L Lttt ettt i eeeeeeeeteeeeieiiieiieeiissesiessssssssssssssssssssssssseeees verde

Funzionamento, fiamma non ok

Qo0Qaoaoadonouaodonououono

verde lampeggiante

Luce estranea all’accensione del Bruciatore

DAQAQADNADAODAQOAQAQALNADA

verde-rosso

Bassa tensione

OAGAGAGCAGAGAGAGAGAGAGA

giallo-rosso

Blocco

rosso

Codice di errore

AO AO AO AO AO AO AO AO

rosso lampeggiante

Trasmissione codice di errore

A A A A A A A A A A A A

rosso lampeggiante veloce

Legenda: ....... Accesa continua rosso QO verde O Spenta @ giallo
Tabella codici errori
Lampeggi «AL» Possible cause
(LED)) term. n°10
2 lampeggi on Assenza di fiamma al termine del tempo di sicurezza all’accensione «TSA»
- elettrovalvole difettose - rilevatore fiamma difettoso
- regolazione bruciatore errata - elettrodi difettosi
3 lampeggi on Non utilizzati
4 lampeggi on Luci estranee durante la fase di pre-ventilazione
5 lampeggi on Non utilizzati
6 lampeggi on Non utilizzati
7 lampeggi on Troppe mancanze di fiamma durante il funzionamento
(superato il limite del n° di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose.
- rilevatore fiamma difettoso - regolazione bruciatore errata.
8 lampeggi on Controllo del tempo riscaldamento combustibile
- Piu di 5 commutazioni del consenso preriscaldatore( durante la preventilazione)
9 lampeggi on Non utilizzati
10 lampeggi off Contatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno
on Piu di 3 errori temporanei nei contatti in uscita.

m www.lamborghinicalor.it
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Funzione - Pompa del bruciatore

SUNTEC
AS 67 B

cod.
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<OUDWN =

1
2
3

allacciamento aspirazione
allacciamento di ritorno

allacciamento pressione

allacciamento manometro olio
allacciamento manometro depressione
regolazione della pressione del gasolio
elettrovalvola gasolio

Flessibili

Filtro
Rubinetto di
intercettazione

La pompa utilizzata nei bruciatore di
gasolio & una pompa ad ingranaggi
autoadescante, che deve essere
collegata con sistema bitubo; nella
tubazione d’aspirazione inserire il filtro.
Nella pompa sono incorporati un filtro
d'aspirazione ed un regolatore di
pressione del gasolio.

Prima della messa in funzione
dell'apparecchio collegare i manometri
per le misurazioni della pressione e della
depressione.

NB: prima di avviare il bruciatore,
controllare che il ritorno sia aperto.
Un’eventuale ostruzione puo causare
danni alla guarnizione della pompa.

www.lamborghinicalor.it m
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Installazione - Montaggio del bruciatore

p— |

=

= 60°

E www.lamborghinicalor.it

Montaggio del bruciatore

Il bruciatore viene fissato alla flangia di
attacco e di conseguenza alla caldaia,
in tal modo la camera di combustione
viene chiusa a tenuta stagna.

Montaggio:
« Fissare la flangia alla caldaia con le viti.

Smontaggio:
» Togliere le viti.
« Estrarre il bruciatore dalla caldaia.

Allacciamento del gasolio

Il filtro deve essere montato in modo

tale che sia garantita una corretta guida
del tubo flessibile.

| tubi flessibili non devono essere piegati.

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, & necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o l'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

Il rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del
boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non infammabile.

Per le caldaie deve essere rispettata la
profondita di penetrazione del boccaglio, in
conformita con le indicazioni fornite dal
costruttore della caldaia stessa.

Caldaie ad inversione di flamma :

A =50-100 mm.

Caldaie a tre giri di fumo :

A1 =50-100 mm.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare I'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Installazione - Connessione elettrica
- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

4 mm

6 mm

Allacciamento elettrico

L'impianto elettrico e i lavori di
allacciamento devono essere eseguiti
esclusivamente da personale specializzato
autorizzato. A tal proposito devono essere
rispettate le normative e le direttive vigenti.
L'impianto d’alimentazione dovra essere
dotato di un interruttore differenziale di tipo
A.

Rispettare obbligatoriamente le pre-
scrizioni e le direttive in vigore, oltre
allo schema elettrico fornito con il bru-
ciatore!

« Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio

Posizione elettrodi

NB: verificare sempre la posizione degli
elettrodi dopo il montaggio dell’'ugello
(vedi figura). Una posizione errata pud
comportare problemi di accensione.

indicata nello schema elettrico e targa dati.
* Fusibile sul bruciatore : 5 A

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione onnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una
connessione alla morsettiera del pannello
(vedi fig.1).

|
4 @@@ @ N
©

1 - pulsante di sblocco

2 - lampada di funzionamento

3 - interruttore 1/ O

4 - interruttore 1a/ 2a fiamma (PAB)

| bruciatori sono prodotti con i
collegamenti adatti all’alimentazione
380-400 V trifase.

| bruciatori con motori elettrici di potenza
inferiore o uguale a 3 kW possono essere
adattati per alimentazione a 220-230 V
(seguire le istruzioni sul retro); per i motori
con potenze superiori € possibile solo
I'alimentazione a 380-400 V trifase.

In caso di richiesta di bruciatori diversi
dallo standard sopra indicato si
raccomanda di farne specifica menzione
nell’ordine.

Istruzioni: come adattare motori
elettrici di potenza uguale o inferiore a
3 kW per alimentazione 220-230 V

E’ possibile modificare il voltaggio del
bruciatore operando come segue:

1. modificare il collegamento all'interno
della scatola di alimentazione del motore
elettrico: da stella a triangolo

(vedi figura 3);

2. modificare la taratura del rele termico,
riferendosi ai valori di assorbimento
riportati nella targa dati del motore
elettrico. Se necessario, sostituire il rele
termico con altro di scala idonea.

Questa operazione non ¢ possibile su
motori superiori ai 3 kW. Per ulteriori
informazioni, vi preghiamo di contattare il
personale Lamborghini.

230V

SRR

Controlli da eseguire prima della messa
in funzione

Prima della messa in funzione devono
essere controllati i seguenti punti.

» Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

* Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

+ Controllo degli organi di combustione

* |l generatore termico dev'essere

pronto per I'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

« Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

* Il generatore termico ed il sistema di

cod. - Rev. 00 04/08/2025

riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

» Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per I'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

» Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

 Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

« | serbatoi del combustibile devono

essere pieni.

* | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte,

devono essere sottoposti ad un
controllo per garantirne I'ermeticita ed
essere disaerati.

« |l punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di
scarico dev'essere presente, il percorso
dei fumi sino al punto di misurazione
dev'essere a tenuta stagna in modo che i
risultati delle misurazioni non possano
essere falsati.

www.lamborghinicalor.it
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Installazione - Linea di alimentazione del combustibile

Bitubo dalla sommita del serbatoio ALIMENTAZIONE COMBUSTIBILE CON SUNTEC AS 67 B
Lunghezza
H tubazioni (m)
H= X-y N ‘ 2 (m) AS 67
& o | (m)
y u g 10 mm| o 12 mm
X| 5 o AY 0 32 920
e e 0,5 36 90
e R N - £ 1 40 90
0 lﬂ 2 48 90
3 56 90
3,5 60 90
Bitubo in aspirazione
N 12
[®] . Lunghezza
8 o ‘ H tubaz%oni (m)
_ (m) AS 67
(m)
(2] H o010 mm|o 12 mm
M S BERE:
- 0,5 21 62
—< 1 18 54
H g = 2 10 38
= =+ 3 5 20
== 3,5 10

Y deve essere mantenuto il pit basso possibile, per evitare la cavitazione. In ogni caso Y <4 m.

Correzione d’altitudine Le lunghezze dei tubi valgono per
Pompa in aspirazione (H +) o in carico (H -) bruciatori alimentati da rete
Altitudine (m) H fittizia (m) ! elettrica a 50 Hz; nel caso di
0-500 0 alimentazione a 60 Hz, dividere le
501-800 0,5 lunghezze lette per 1,5.
801-1300 1,0
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0
lex: altitudine 1100m H fitizia = 1m, H reale = 2 m , H corretta in aspirazione 2+ 1=3 m, H correttain carico2-1=1m.
Scegliere nella tabella il @ della tubatura in funzione della lunghezza sviluppata tra il serbatoio e la pompa. Se H corretta in aspirazione
supera 4 m; prevedere una pompa di trasferimento. (pressione max 2 bar).

Messa in funzione - Dati di configurazione

Portata Portata Ugello Pompa Regolazione Regolazione
Modello KW kg/h GPH Spray P aria testa
1°st 2°st 1°st 2°st 1°st 2°st bar 1°st 2°st
198 346 16,7 291 4,00 3,00 60°S 12 1,5 2,5 2,5
222 395 18,7 33,3 4,50 3,50 60°S 12 1,6 3,0 3
NOVA4S2 =547 | 444 | 208 | 37,5 | 500 | 400 [ 60°S | 12 | 1.8 | 35 35
272 494 229 41,6 5,50 4,50 60°S 12 1,9 4,0 4
Le regolazioni indicate sopra sono utilizzando un analizzatore di possono ottenere mediante I'uso degli
regolazioni base. Con queste combustione. ugelli seguenti:
impostazioni, normalmente, il bruciatore Potrebbero rivelarsi necessarie correzioni DANFOSS H=+S 80°+60°
puod essere messo in funzione. La subordinate al singolo impianto. DELAVAN W 60°
regolazione deve poi essere verificata Valori di combustione favorevoli si STEINEN S 60°

m www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 04/08/2025



Messa in funzione - Regolazione del bruciatore
- Regolazione pressione del gasolio

DETAIL 2

DETAIL 1

VERSION AB

Avviamento del bruciatore

Prima dell'avviamento del bruciatore,
caricare le tubazioni fino al riempimento
del filtro gasolio. Avviare quindi il
bruciatore agendo sul termostato della
caldaia. Per eliminare completamente
I'aria dalla tubazione del gasolio, svitare la
vite di spurgo nel filtro del gasolio durante
la fase di preventilazione. Nel corso di
questa operazione non & consentito
superare una depressione di 0,4 bar.
Quando fuoriesce gasolio senza bolle ed il
filtro & completamente pieno di gasolio,
chiudere nuovamente la vite di spurgo.

SUNTEC
AS 67 B

Controllo funzionamento

Un controllo di sicurezza del
monitoraggio fiamma dev'essere
eseguito sia in occasione della prima
messa in funzione, sia dopo aver
eseguito revisioni o dopo un lungo
periodo di inattivita dell'impianto.

- Tentativo di avviamento con rivelatore
di flamma oscurato: al termine del
tempo di sicurezza il programmatore
di comando deve spostarsi su
anomalia.

cod. - Rev. 00 04/08/2025

Regolazione della potenza del bruciatore
Regolare la pressione del gasolio in
modo che il bruciatore eroghi la potenza
desiderata, agendo sul regolatore di
pressione. Controllare sempre i valori
della combustione (CO, COg, indice di
fumosita). Se necessario, modicare la
portata d'aria, procedendo eventualmente
in modo progressivo.

Pericolo di deflagrazione:
durante le operazioni di regolazione,
verificare costantemente le emissioni di
I CO, CO: e l'indice di fumosita. In
B presenza di formazioni di CO modi-
ficare i valori della combustione. Il
valore massimo di CO non deve
superare i 50ppm.

allacciamento aspirazione.
allacciamento di ritorno.
allacciamento pressione.
allacciamento manometro olio.
allacciamento manometro
depressione.

regolazione della pressione del
gasolio.

AN -~

(o))

10 allacciamento elettrico elettrovalvola.

Y1 elettrovalvola gasolio.

- Avviamento con rivelatore di fiamma
illuminato: dopo 10 secondi di
preaerazione il programmatore di
comando deve spostarsi su anomalia.
- Avviamento normale: quando il
bruciatore ¢ in funzione, oscurare |l
rilevatore di fiamma: dopo un nuovo
avviamento ed al termine del tempo di
sicurezza il programmatore di
comando deve spostarsi su anomalia.

Regolazione della testa di

combustione (B).

Agire sulla vite in figura (1):

* ruotare con una chiave esagonale
fino a raggiungere il valore desiderato
(indice da 1 a 5).

Regolazione dell'aria Bassa Fiamma (2).
Agire sulla vite B in figura:
« ruotando in senso antiorario, la
portata aumenta.
« ruotando in senso orario, la portata
diminuisce.

Regolazione dell'aria Alta Fiamma (2).
Agire sulla vite A in figura:
* ruotando in senso orario, la
portata aumenta.
¢ ruotando in senso antiorario, la
portata diminuisce.

Ottimizzazione dei valori della
combustione

In caso di valori di combustione non
soddisfacenti modificare la posizione
della testa di combustione. In questo
modo vengono modificati il
comportamento di avviamento e i valori
della combustione. Se necessario,
compensare la variazione della portata
d'aria mediante la regolazione della
serranda dell'aria.

Attenzione: in caso di istallazione su
caldaia, rispettare la temperatura
minima dei fumi di scarico secondo
le indicazioni del costruttore della
caldaia e secondo i requisiti del
sistema di scarico fumi, al fine di
evitare la formazione di condensa.

Regolazione pressione del gasolio

Per regolare la pressione del gasolio (e
quindi la potenza del bruciatore) agire

sul regolatore di pressione 6 nella pompa.
Ruotare verso:

- destra: aumento della pressione;

- sinistra: riduzione della pressione.

Per il controllo & necessario collegare

un manometro all'allacciamento,
manometro 4, filettatura R1/8”

Controllo depressione

Il vacuometro per il controllo della
depressione dev'essere collegato al
raccordo 5, R1/8”.

Depressione massima consentita 0,4 bar.
Con depressione superiore, il gasolio da
riscaldamento gasifica provocando un
rumore stridulo e il danneggiamento
della pompa.

Pulizia del filtro della pompa

Il filtro si trova sotto il coperchio della
pompa (SUNTEC). Per pulirlo €
necessario allentare le viti del coperchio e
smontarlo (SUNTEC).

« Controllare la tenuta del coperchio della
pompa ed eventualmente sostituire la
guarnizione.

www.lamborghinicalor.it E
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Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia
e sul bruciatore devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico

addestrato
@ ® Q0 O~
S del
riscaldamento.
@ Al fine di garantire
una regolare

esecuzione degli interventi di
assistenza, si consiglia al gestore
dell'impianto di stipulare un contratto

di assistenza.

Smontaggio testa di combustione

Attenzione
"N+ Prima degli interventi di
manutenzione e pulizia, disinserire
la corrente.
« |l boccaglio ed i componenti della
testa possono essere caldi.

DANGER

Controllo della temperatura dei fumi
di scarico
» Controllare regolarmente la temperatura

dei fumi di scarico.

 Pulire la caldaia se la temperatura dei
fumi di scarico supera il valore della
messa in funzione di oltre 30°C.

« Al fine di semplificare il controllo,
installare un display per la
visualizzazione della temperatura
dei fumi di scarico.

Terminate le operazioni di manu-
& tenzione, pulizia o controllo, ri-
montare il cofano e tutti i dispositivi di
sicurezza e protezione del bruciatore.
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Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'e corrente?

2. C'é gasolio nel serbatoio?

3. | rubinetti di arresto sono tutti aperti?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti
suddetti, 'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.

| componenti di sicurezza non
s devono essere riparati, bensi
devono essere sostituiti con componenti

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia

riportanti lo stesso codice articolo.

AUtilizzare esclusivamente pezzi
originali del costruttore.

WARNING

chiusa, copertura montata, ecc.).
- registrare i valori di combustione nel
libretto di centrale.

In caso di arresto del bruciatore,

per evitare danni all’installazione,
sancer - non sbloccare il bruciatore piu di
due volte di seguito. Se il bruciatore va
in blocco per la terza volta, contattare il
servizio di assistenza.

Possibili inconvenienti

Il bruciatore non si avvia:

- Interruttore generale in posizione “0”.
- Fusibili saltati.

- Termostati caldaia aperti.

- Apparecchiatura di controllo difettosa.

Il bruciatore effettua il prelavaggio, ma non si accende e va in blocco subito dopo:

- Apparecchiatura di controllo difettosa.
- Trasformatore difettoso.

- Elettrodi sporchi.

- Elettrodi difettosi.

- Elettrodi in posizione errata.

- Ugello otturato.

- Ugello eccessivamente usurato.

- Filtri intasati.

- Pressione gasolio troppo bassa.

- Portata d’aria di combustione eccessivamente elevata in rapporto alla portata dell’'ugello.

Il bruciatore si accende ma va in blocco subito dopo:

- Apparecchiatura di controllo difettosa.
- Ugello otturato.

- Ugello eccessivamente usurato.

- Lafotocellula non vede la fiamma.

- Filtri intasati.

- Pressione gasolio troppo bassa.

- Portata d’aria di combustione eccessivamente elevata in rapporto alla portata dell’'ugello.

/\ Registrazione dati di messa in funzione

Test

n°1 ne2

Data

Modello

Tipo olio

Valore calorifico olio

Potenza bruciatore min kW
Potenza bruciatore max kW
Temperatura fumi Ce
Temperatura aria Ce
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Rendimento %

Azione correttiva

Nome operatore

Azienda

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Certificato di Garanzia

La presente garanzia convenzionale e valida per gli apparecchi
destinati alla commercializzazione, venduti ed installati sul solo territorio italiano

La Direttiva Europea 99/44/CE e successive modifiche regolamenta taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il
rapporto tra venditore finale e consumatore. La direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha diritto
arivalersi nei confronti del venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese, per non conformita manifestatesi entro un periodo di 24 mesi dalla
data di consegna del prodotto. Ferroli S.p.A., in qualita di Azienda produttrice e come tale richiamata nei successivi capitoli, pur non essendo venditore
finale nei confronti del consumatore, intende comunque supportare le responsabilita del venditore finale con una propria Garanzia Convenzionale,
fornita tramite la propria rete di Servizi di Assistenza Autorizzata in Italia alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia e Durata

L'oggetto della presente garanzia convenzionale consiste nell'impegno di ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle con-
dizioni qui di seguito specificate. LUAzienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai consumatori,
per un periodo di 24 mesi dalla data di consegna, purché avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata attraverso rego-
lare documento di acquisto. La iniziale messa in servizio del prodotto deve essere effettuata a cura della societa installatrice o di altra ditta in possesso
dei previsti requisiti di legge.

Entro 30 giorni dalla messa in servizio il Cliente deve richiedere ad un Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato Lamborghini Caloreclima I'intervento
gratuito per la verifica iniziale del prodotto e la convalida, tramite registrazione, della garanzia convenzionale. Trascorsi 30 giorni dalla messa in servizio
la presente Garanzia Convenzionale non sara pili attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia

In caso di guasto, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giorni, I'intervento del Servizio Assistenza di zona Lamborghini Calore-
clima autorizzato dall’Azienda produttrice. | nominativi dei Servizi di Assistenza Lamborghini Caloreclima autorizzati sono reperibili:

« attraverso il sito internet dell’Azienda produttrice: www.lamborghinicalor.it;

¢ attraverso il numero Servizio Clienti: 800 59 60 40

| Servizi Assistenza e/o 'Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale d'acquisto e/o il modulo/ricevuta di avvenuta conva-
lida della Garanzia Convenzionale timbrato e firmato da un Servizio Assistenza Autorizzato; conservare con cura tali documenti per tutta la durata della
garanzia. | costi di intervento sono a carico dell’Azienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nel presente Certificato. Gli interventi
in garanzia non modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni

Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:

« trasporto non effettuato a cura dell'azienda produttrice;

* anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell’alimentazione degli impianti idraulici, elettrici, di erogazione del combustibile, di camini e/o scarichi;
* calcare, inadeguati trattamenti dell’acqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati;

e corrosioni causate da condensa o aggressivita d'acqua;

* gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;

 mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;

* trascuratezza, incapacita d’uso o manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizzato;

¢ cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell’Azienda produttrice.

£’ esclusa qualsiasi responsabilita dell’Azienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, causati dal mancato rispetto delle prescrizioni riportate nel
libretto di installazione, manutenzione ed uso che accompagna il prodotto, e dalla inosservanza della vigente normativa in tema di installazione e ma-
nutenzione dei prodotti.

La presente Garanzia Convenzionale non sara applicabile nel caso di:

¢ assenza del documento fiscale d’acquisto e/o del modulo/ricevuta di avvenuta convalida della Garanzia convenzionale timbrato e firmato dal Centro
Assistenza Autorizzato;

¢ inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del prodotto;

« errata installazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall’azienda produttrice e riportate sui manuali diinstallazione a corredo
del prodotto;

* inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione periodica;

* interventi tecnici sulle parti guaste effettuati da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dall’Azienda produttrice;

* impiego di parti di ricambio di qualita inferiore alle originali.

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole,
lampade spia, resistenze elettriche, ecc..), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita od operazioni per accedere al prodot-
to (smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi, noleggio gru/cestelli, ecc..)

Responsabilita
Il personale autorizzato dall’Azienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'installatore resta comunque I'unico

responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del
prodotto. Le condizioni di Garanzia Convenzionale qui elencate sono le uniche offerte dall’Azienda produttrice. Nessun terzo € autorizzato a modificare
i termini della presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE (e successive modifiche), dal
relativo decreto nazionale di attuazione D.Lgs. 06/09/2005 n.206 (e successive modifiche). Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devo-
luta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.

CALORECLIMA

Lamborghini Caloreclima - www.lamborghinicalor.it - € un marchio commerciale di
FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.it
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Mise en garde

Les braleurs Lamborghini ont été congus

et construits dans le respect des

reéglementations et des directives actuelles
Tous les briileurs sont
conformes aux réglementations

G==mrelatives a la sécurité et aux
économies d'énergie dans la
limite du domaine d'utilisation
déclaré.

i|> Le braleur ne doit pas étre utilisé

* _\en dehors de la plage de travail.
DANGER

La qualité du produit est garantie par le

systéme de certification conformément a la
norme ISO 9001:2008.

Les braleurs NOVA sontconcuspourla
combustion de fuel de chauffage EL.

Les brileurs répondent a la
A norme EN 267. Le montage, la
L==== Mise en route et I’entretien ne

peuvent étre exécutés que par

des spécialistes autorisés, dans

le respect des directives et
prescriptions en vigueur.

Description du braleur

Le braleur NOVA.../2 est deux étapes , a
fonctionnement completement
automatique en exécution monobloque.
La géométrie de la téte de combustion
permet d'obtenir de faibles niveaux de
NOx et d'imbrdlés, pour un meilleur
rendement du générateur.

Les émissions peuvent différer de celles
recensées dans le laboratoire d'essai
puisque cela dépend beaucoup du

cod. - Rev. 00 04/08/2025

générateur sur lequel le brileur est
installé.

L'installateur doit respecter les normes en
vigueur. Par exemple, éviter les locaux
dangereux et non ventilés.

Emballage et manutention

Manipuler le brileur encore emballé avec
un chariot ou un chariot élévateur, en
faisant attention a ne pas le laisser tomber
a plus de 20 cm du sol.

Aprés avoir enlevé 'emballage, vérifier
que le contenu est intact et correspond au
produit commandé. En cas de doute,
contacter le producteur.

L'installation du braleur doit étre
effectuée par un personnel agréé.

AVERTISSEMEN

Si la taille et le poids ne permettent pas un
levage manuel, se faire aider par un autre
opérateur, ou utiliser un dispositif de

levage, en élinguant le brileur avec les
courroies si les ceillets ne sont pas
disponibles.

Utiliser les accessoires fournis
(bride, joint, boulons et écrous) pour
G=s==installer le brlleur sur la chaudiere,

en prenant soin de ne pas endommager le
joint isolant.

Les dommages résultant des causes
suivantes ne pourront pas étre
couverts par la garantie:

- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de piéces d’autres origines.

Remise de I'installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a l'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d’utilisation et d’entretien.

Elles doivent étre conservées bien visibles
dans la chaufferie. L'adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits.

Conseils a l'utilisateur

L'installation doit étre vérifiée au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir 'exécution réguliere, la
conclusion d’un contrat d’entretien est
fortement conseillée.contract to guarantee
regular servicing.

www.lamborghinicalor.it m
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Contenus généraux - Description du brileur

NOVA 45/ 2

NOM
NOVA Fioul domestique

MODELE
NOVA 45 46,04 kg/h

TYPE DE FONCTIONNEMENT

1 allure
2 2 allures
TYPE TETE

Téte courte
L Téte longue
EMISSIONS

Standard Classe 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)
PRO ErP version Standard Classe 4-OIL EN267 (<120 mg/kWh)

A1 Coffret de commande et de sécurite fioul
domestique

M1 Moteur électrique pour la pompe et
ventilateur

T1  Transformateur d'allumage

Y1 Electrovanne

3 Régulation de I'air dans la téte de
combustion

15  Bride du braleur

102 Pompe fuel

103B Régulation de I'air

113 Volet d’air

Emballage KIT & ACS commandés et livrés
CB : BRULEUR JE COMPLETE — = séparément

- 1 sachet: - —
- manuel technicien dans multilangue.
- flexibles.

- gicleur et clé pour gicleur.
- vis, écrous et rondelles.

103B 113

www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Fonction - Fonctions générales de sécurité

Fonctionnement

- Apres la demande de chaleur par le
régulateur de la chaudiére, le coffret de
commande (combustion) du fuel fait
démarrer le déroulement du programme.
- Le moteur démarre, I'allumeur est activé
et le temps de pré ventilation (15 s)
débute.

- Pendant la préventilation, le foyer est
surveillé pour détecter une éventuelle
présence de flamme.

- Al'issue de la préventilation,
I'électrovanne fuel s'ouvrent et le braleur
démarre.

- Pendant le fonctionnement, le circuit
d'allumage est coupe.

Arrét de régulation

- Le régulateur de la chaudiére interrompt
la demande de chauffe.

- L'électrovanne fuel se ferment et la
flamme s'éteint.

- Le moteur du brdleur s'arréte.

- Le brdleur est prét a fonctionner.

Fonction de sécurite

Une mise en sécurité intervient :

- lorsque pendant la préventilation, un
signal de flamme est détecte
(monitorage lumiére extérieure);

- lorsque, au moment du démarrage
(autorisation d'admission du combustible),
aucune flamme ne s'est formée au bout
de 5 secondes (temps de sécurité);

- si, en cas d’extinction accidentelle
pendant le fonctionnement et aprés une
tentative de réallumage, aucune flamme
n’apparait.

Une mise en sécurité est signalée par le
témoin de défaut. Le déverrouillage du
brlleur se fait, aprés élimination de la
cause du défaut, par pression sur le
bouton de déverrouillage.

Pour de plus amples informations, se
référer ala description du coffret de
sécurité.

101

M1 Moteur du brileur
HS Systeme hydraulique
T Transformateur d'allumage
Y1 Vanne du fuel

Y2 Vanne du fuel

101 Ventilateur

102 Pompe

103 Volet d’air

104 Régulateur de pression
105 Flexibles

106 Filtre

118 Gicleur

105
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Fonction - Coffret de commande et de sécurite Siemens LMO24

Schéma de raccordement et schéma interne LMO24 Déroulement du programme LMO24
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Avant le montage ou le démontage du coffret de sécurité, I’'appareil doit étre mis hors tension. Il ne faut ni ouvrir
ni réparer le coffret de sécurité.

DANGER

AL  Dispositif d'alarme QRB Sonde a photorésistance flamme et libération de «BV2»
BV... Vanne de combustible QRC Sonde de flamme bleue (bl = bleu, br A Début de la mise en service brlleur
EK1 Touche de déverrouillage = marron, sw = noir) avec «OH»
EK2 Touche de déverrouillage a distance R Thermostat ou pressostat A Début de la mise en service pour
FS  Signal de flamme SB  Limiteur de sécurité braleurs sans «OH»
FSV Amplificateur de signal de flamme Si Fusible externe B Instant de formation de la flamme
K... Contacts relais de commande W  Thermostat de sécurité ou pressostat C Position de fonctionnement
kbr  Céble de liaison, uniquement pour z Transformateur d'allumage D Arrét par régulation par «R»

raccordement sans préréchauffeur de TSA Temps de sécurité au démarrage

fioul tw  Temps d'attente
LED Voyant a trois couleurs t Temps de préventilation
M Moteur du braleur t1”  Temps de ventilation
OW Contact d'asservissement du 3 Temps de préallumage

préréchauffeur de fioul t3n  Temps de post-allumage
OH Préréchauffeur de fioul t4  Intervalle entre signalisation de

Table des codes de couleur du voyant (LED) multicolore

Etat Code Couleur Etat du voyant

Temps d'attente "tw", états d'attente divers éteint

Le préréchauffeur de fioul chauffe, temps d'attente «tw>

jaune

Phase d'allumage, allumage activé

clignote jaune

Fonctionnement, flamme correcte vert
Fonctionnement, flamme défectueuse aoQouoaoaoaoaoaoadouoao clignote vert
Lumiére parasite lors du démarrage du braleur QADAONALALALNALNADNAODAOAQA vert-rouge
Sous-tension 0ACAGCAGCAGCALAGCAGAGALAOGALAOGALAOG A jaune-rouge
Défaut, alarme Ao e e e s s aaraeraaaas rouge

AO AO AO AO AO AO AO AO
A A A A A A A A A A A A

Emission du code de défaut
Diagnostic d'interface

clignotement rouge
faible clignotement rouge

Légende : ....... permanent A rouge QO vert O éteint @ jaune
Tableau des codes de défaut
Clignotement "rouge" «AL» sur Cause possible
du voyant de défaut borne 10

clignote 2 x Marche Pas de présence de flamme a la fin de «TSA»
- vannes de combustible défect. ou encrassées.- sonde de flamme défectueuse
ou encrassée. - mauvais réglage du brileur, pas de combustible.
- dispositif d'allumage défectueux.

clignote 3 x Marche Libre

clignote 4 x Marche Lumiére parasite au démarrage du brileur

clignote 5 x Marche Libre

clignote 6 x Marche Libre

clignote 7 x Marche Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionnement (limitation des
répétitions) - vannes de combustible défect. ou encrassées. - sonde de flamme
défectueuse ou encrassée. - mauvais réglage du brdleur.

clignote 8 x Marche Surveillance du préchauffeur de fioul
- 5 x défaillance du préchauffeur de fioul durant la pré-ventilation

clignote 9 x Marche Libre

clignote 10 x Arrét Défaut de céblage ou défaut interne, défaut permanent des contacts de sortie,
autres défauts.

Marche 3 x défaut temporaire des contacts de sortie

www.lamborghinicalor.it
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Fonction - Pompe du brileur

SUNTEC 1 connexion d’aspiration. La pompe utilisée sur le braleur de fioul

2 connexion de retour. domestique est une pompe auto-

3 connexion pression. amorcante a engrenages qui doit étre

4 connexion manomeétre. raccordée a un systéme bitube ; introduire

5 connexion vacuomeétre. le filtre dans la conduite d'aspiration.

6 réglage de la pression du fioul. La pompe comprend un filtre d'aspiration

Y1 electrovanne du fioul. et un régulateur de pression du fioul.
Avant la mise en fonction de l'appareil,
raccorder les manomeétres de mesure de
la pression et de la dépression.
N.B. : avant de démarrer le brdleur,
contréler que le retour est ouvert.
Une éventuelle obstruction peut
endommager le joint de la pompe.

1 Flexibles

2 Filtre

3 Robinet d’arret

cod. - Rev. 00 04/08/2025 www.lamborghinicalor.it
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Installation - Montage du brileur

= 60°
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Montage du brileur

Le brlleur est fixé a la bride de fixation et,
par conséquent, a la chaudiére ; de cette
maniére, la chambre de combustion est
fermée hermétiquement.

Montage:
 Fixer la bride de fixation a la chaudiére
au moyen des vis.

Démontage :
» Desserrer le vis.
» Extraire le braleur de la chaudiére.

Branchement du fioul domestique

Le filtre doit étre monté de maniére a ce
qu'un guidage correct du tuyau flexible soit
garanti. Les tuyaux flexibles ne doivent
pas étre pliés.

Profondeur de montage du tube du
braleur et garnissage en maconnerie
Pour les générateurs sans paroi avant
refroidie et en I'absence d’indications
contraires par le constructeur de la
chaudiére, il est nécessaire de réaliser un
garnissage en maconnerie ou une
isolation (5) selon la figure ci-contre.

Le garnissage en maconnerie ne doit pas
déborder la bordure avant du gueulard et
sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. L'interstice d’air (6) doit étre comblé
avec un matériau d’isolation élastique et
ininflammable.

Dans le chaudieres, la profondeur de
pénétration du tube de flamme doit étre
respectée tout en tenant compte des
indications du constructeur de la
chaudiére.

Chaudiéres a foyer borgne :

A =50-100 mm.

Chaudiéres a trois passes :

A1 =50-100 mm.

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les piéces de
raccordement a angles droits lors du
raccordement de la chaudiere a la
cheminée.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Installation - Raccordement électrique
- Contréles avant la mise en service

4 mm
e

Raccordement électrique

Linstallation électrique et les travaux de
raccordement doivent étre réalisés
exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé. Les prescriptions et directives en
vigueur doivent étre respectées.
Linstallation d'alimentation devra étre
munie d'un interrupteur différentiel de type
A.

Respecter obligatoirement les
prescriptions et les directives en
vigueur, outre le schéma électrique
fourni avec le braleur!

Position électrodes

NB: Aprées le remplacement du gicleur, vé-
rifier toujours la position des électrodes
(voir a l'illustration). Une position erronée
des électrodes pourrait donner des proble-
mes d’allumage.

« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension
indiquée dans le schéma électrique et sur
la plaque signalétique.

* Fusible du brdleur : 5 A

Raccordement électrique par
connecteurs

Le brlleur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a l'aide d’un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le brileur et le générateur de
chaleur (chaudiére) sont reliés entre eux
par au bornier (voir image 1).

Les brileurs sont fabriqués avec
d’appropriées connexions
d'alimentation 380-400 V triphasées.
Les brileurs équipés de moteurs
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW peuvent étre adaptés a
I'alimentation 220-230 V (suivre les
instructions au verso); les moteurs de
puissance supérieure peuvent seulement
fonctionner 380-400 V phase.

En cas de demande de brlleurs avec des
standards différents par rapport a ceux
dessus mentionnés, il est recommandé
d’en faire mention spécifique dans la
commande.

Instructions: adapter les moteur
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW a I'alimentation 220-
230V

Il est possible de modifier la tension du
brdleur de la maniére suivante:

1. changer le lien a l'intérieur de la boite
du moteur électrique: d'étoile en triangle
(voir image 3);

2. modifier le réglage du relais thermique,
se référant aux valeurs d'absorption
indiquées sur la plaque signalétique du
moteur. Si nécessaire, remplacer le relais
thermique avec un autre d’échelle
appropriée. Cette opération n'est pas
possible sur les moteurs supérieurs a 3
kW. Pour plus de renseignements, s'il vous
plait contacter le personnel Lamborghini.

400V 0—0—0

A

230V
; ! @ 1 - bouton de déblocage A % % ;
k 2 - lampe de fonctionnement 3
ﬂ 3 - Interrupteur 1/0
4 - Interrupteur 1re. et 2me. allure (PAB)

Contréles avant la mise en service réglages permettent la mise en service du présente.

Il convient de contréler les points suivants brdleur. Vérifier en tout état de cause * Les réservoirs de combustible doivent
avant la premiére mise en service. soigneusement les valeurs de réglage. En étre remplis.

* Montage du brdleur conformément
aux présentes instructions.

* Préréglage du brdleur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.
* Le générateur de chaleur doit étre prét
a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

* Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’'usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces

cod. - Rev. 00 04/08/2025

général, en fonction de l'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systéme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection
contre le manque d’eau et les autres
dispositifs de limitation et de sécurité
éventuellement présents sont raccordés et
opérationnels.

* La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d’air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

» Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

» La demande de chaleur doit étre

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les regles de l'art, leur
étanchéité contrblée et étre purgées.

» Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniére que les résultats
de mesure ne soient pas fausseés.

www.lamborghinicalor.it
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Installation - Ligne d'alimentation du combustible

Raccordement bitube en charge

ALIMENTATION COMBUSTIBLE AVEC SUNTEC AS 67 B

H=x-y R 0
[*)
8 O b
y g
X [ :
5 =AY
D —]
Raccordement bitube en aspiration S 5
Q0 N
o 0O ‘
27\ ¢
H
Y doit étre maintenue aussi faible que possible afin d'éviter la cavitation.
Correction d’altitude
Pompe en aspiration (H +) ou en charge (H -)
Altitude (m) H fictive (m)

0-500 0
501-800 0,5
801-1300 1,0
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0

fctive = Tm H réelle 2m. H corrigée en aspiration 2 + 1 = am. H corrigée en charge 2 - 1= 1m. Choisir dans 1e

|ex: al [IEUae UUI’T‘I i

ableau le @ de la tuyauterie en fonction de la longueur développée entre la citerne et la pompe. Si H corrigée en aspiration dépasse

m ; prévoir une pompe transfert. (pression max 2bar).

Mise en service - Données de configuration

Longueurs tuyaux

H (m)
(m) AS 67
(m)
10 mm| o 12 mm
0 32 90
0,5 36 90
1 40 90
2 48 90
3 56 90
3,5 60 90

Longueurs tuyaux

H (m)
(m) AS 67
(m)
o010 mm| o 12 mm
0 25 70
0,5 21 62
1 18 54
10 38
3 5 20
3,5 --- 10

Quoi qu'il en soit Y <4 m.

Les longueurs des canalisations
sont valables pour des brileurs
alimentés par un réseau électrique
en 50Hz ; dans le cas d'une
alimentation en 60Hz, il faut diviser
les longueurs lues par 1,5.

Debit Debit Gicleur Pompe Réglage de Réglage tete
Modéle kW kg/h GPH Spray Iair
1°st 2°st 1°st 2°st 1°st 2°st bar 1°st 2°st
198 346 16,7 29,1 4,00 3,00 60°S 12 1,5 2,5 2,5
222 395 18,7 33,3 4,50 3,50 60°S 12 1,6 3,0 3
NOVAA4S2 547 | 444 | 208 | 375 | 500 | 400 | 60°S | 12 | 1.8 | 35 35
272 494 22,9 41,6 5,50 4,50 60°S 12 1,9 4,0 4
Les régulations indiquées sur suis combustion. buses suivantes:

régulations de base. Avec ces sélections
, hormalement, le brdleur peut étre mis en
fonction. Le réglage doit ensuite étre
vérifié au moyen d'un analyseur de

www.lamborghinicalor.it

Des corrections subordonnées a chaque
installation pourraient s'avérer néces-
saires. On peut obtenir des valeurs de
combustion favorables en utilisant les

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Mise en service - Réglage du briileur
- Réglage de la pression fuel

DETAIL 2

DETAIL 1

VERSION AB

Démarrage du braleur

Avant de démarrer le braleur, remplir les
conduites jusqu'a ce que le filtre du fioul
domestique soit plein.

Ensuite, démarrer le brlleur en agissant
sur le thermostat de la chaudiere. Pour
éliminer complétement I'air de la conduite
du gasoil, desserrer la vis de purge dans
le filtre du gasoil durant la phase de pré-
aération. Ce faisant, il ne faut pas parvenir
sous une depression de 0,4 bar. Lorsque
le fuel emergeant est exempt de bulles
d’air et le filtre est entierement rempli de
fuel, fermer la vis de purge.

SUNTEC

Contréle de fonctionnement

Il convient de procéder a un controle de
sécurité de la surveillance de flamme
aussi bien lors de la premiere mise en
service qu'aprées des révisions ou un arrét
prolongé de l'installation.

- Tentative de démarrage avec la cellule
de détection de flamme assombri : au
terme du temps de sécurité, le coffret de
sécurite doit se déplacer sur anomalie.

- Démarrage avec la cellule de détection
de flamme éclairée : aprés une

cod. - Rev. 00 04/08/2025

Réglage de la puissance du brileur
Régler la pression du fioul domestique de
maniére a ce que le brdleur distribue la
puissance souhaitée, en agissant sur le
régulateur de pression.

Toujours controler les valeurs de la

combustion (CO, COz, indice de fumosité).

Modifier, au besoin, le débit d'air, en
procédant éventuellement de fagon
progressive.

Risque de déflagration:
Contréler en permanence le CO, le
CO: et les émissions de fumée

I pendant le réglage. En cas de

e« formation de CO, optimiser les
valeurs de combustion. La teneur
en CO ne doit pas dépasser 50
ppm.

connexion d’aspiration.

connexion de retour.

connexion pression.

connexion manomeétre.

connexion vacuometre.

reglage de la pression du fioul.
1 electrovanne du fioul.

<O WN =

préventilation de 10 secondes, le coffret
de sécurite doit se déplacer sur anomalie.
- Démarrage normal: lorsque

brdleur est en service, assombrir le cellule
de détection de flamme: apres un
nouveau démarrage et au terme du temps
de sécurité, le coffret de sécurite doit se
déplacer sur anomalie.

Régulation de la téte de combustion (B).

Agir sur les vies en figure:

« tourner avec une clé hexagonale
jusqu'a la valeur souhaitée
(index de 1 a 5).

Régulation de la débit d'air 1allure(2).

Agir sur les vies B en figure:

« en tournant a gauche, le débit
augmente.

* en tournant a droite diminue.

Régulation de la débit d'air 2allure(2).
Agir sur les vies A en figure:

« en tournant a droite, le débit augmente.
» en tournant a gauche, le débit diminue.

Optimiser les valeurs de combustion
Si les valeurs de combustion ne sont pas
satisfaisantes, modifier la position de la
téte de combustion. On modifie ainsi le
comportement de mise en marche ainsi
que les valeurs de la combustion.

Si néessaire, compenser la variation de
débit d’air en adaptant la position du volet
d’air.

Attention: en cas d'installation sur une
chaudiére, respecter la température
minimale des fumées d'évacuation en
fonction des indications du fabricant de
la chaudiére et selon les exigences du
systéme d'évacuation des fumées, afin
d'éviter la formation de condensation.

Réglage de la pression fuel

Pour régler la pression du fuel (et donc le
débit du braleur) agir sur le régulateur de
pression 6 dans la pompe.

Rotation vers:

- la droite : augmentation de la pression;

- la gauche : diminution de la pression.
Pour le contréle, il est nécessaire de
raccorder un manomeétre au branchement,
manometre 4, filetage R1/8 pouce.

Contréle de la dépression

Le vacuometre pour le contréle de la
dépression doit étre connecté sur la prise
5, R1/8".

Dépression maximale permise 0,4 bar.
Avec dépression supérieure, le fuel de
chauffage gazéifie en provoquant un bruit
strident et 'endommagement de la
pompe.

Nettoyage du filtre de la pompe

Le filtre se trouve sous le couvercle de la
pompe (SUNTEC). Pour le nettoyer, il est
nécessaire de desserrer les vis du
couvercle et de le démonter (SUNTEC).
 Controler I'étanchéité du couvercle de la
pompe et éventuellement remplacer le
joint.

www.lamborghinicalor.it



Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le braleur ne doivent étre exé-
cutés que par un spécialiste en

chauffage.
Yol Yot
surer des
opérations d’en-
@tretien réguliéres
la souscription

d’un contrat d’entretien doit étre
recommandée a l'utilisateur de I'instal-
lation.

Démontage de la téte de combustion

Attention

'WARNING

» Avant toute intervention
d’entretien et de nettoyage, couper
I'alimentation électrique.

» L gueulard et les composantes
de la téte peuvent étre chauds.

DANGER

Controle des températures des gaz de

combustion

» Contrdler régulierement la température
des gaz de combustion.

* Nettoyer la chaudiére lorsque la

température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service
de plus de 30°C.

Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
controle.

Apres avoir effectué toutes les
opérations d’entretien,
? de nettoyage ou de contréle, re-
monter le capot et tous les dispositifs

de sécurité et de protection du brileur.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Maintenance - Problémes possibles

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
vérifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il du fioul lourd dans la citerne?
3. Tous les robinets d’arrét sont-ils
ouverts?

4. Tous les appareils de régulation et
de sécurité tels que thermostat de
chaudiére, protection contre le manque
d’eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglés?

Au cas ou, apres je contrle des points
susdits, I'anomalie persistait, employer le
suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne
doivent pas étre réparés, mais
wamae PlUtot ils doivent étre substitué avec
des composantes rapportant le méme

code articule.

Utiliser exclusivement des piéces
de rechange d’origine.

WARNING
NB: Apreés toute intervention
contréler:
baNGer - €S valeurs de combustion en con-
ditions de exercise (porte de la locale
chaudiére écluse, couverture montée,
etc).
- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

Problémes possibles

Le brileur ne démarre pas:

Le

Le

Interrupteur général en position “0”.
Fusibles brilés.

Thermostats chaudiéere ouverts.
Coffret de sécurité défectueux.

braleur effectue le prebalayage mais ne s’allume pas, par la suite se met en sécurité:
Coffret de sécurité défectueux.

Transformateur défectueux.

Electrodes sales.

Electrodes défectueux.

Electrodes en position erronée.

Gicleur bouché.

Gicleur excessivement usé.

Filtros obstruidos.

Pression fioul trop faible.

Portée de I'air comburante trop élevée par rapport a la portée du gicleur.

braleur s’allume mais se met en de sécurité peu apres:

Coffret de sécurité défectueux.

Gicleur bouché.

Gicleurs excessivement usés.

La photocellule n’apergoit pas la flamme.

Filtres bouchés.

Pression fioul trop faible.

Portée de I'air comburante trop élevée par rapport a la portée du gicleur.

/\ Enregistrement des données de mise en service

nnnnnn c

Test n°1 )

Modéle

Type de fioul

Valeur calorifique du fioul

Puissance du braleur min kW

Puissance du braleur max kW

Température fumée (0}

Température de l'air Cc°

CO,

%

CO

ppm

NOx

ppm

Rendement

%

Action corrective

Nom de I'opérateur

Entreprise

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Advertencia

Los quemadores Lamborghini se han
disefiado y construido de acuerdo con las
normativas y directivas corrientes.

Todos los quemadores
responden a las normativas
sobre la seguridad y sobre el
ahorro energético en el limite del
campo de trabajo declarado.

El quemador no debe funcionar
por fuera del campo de trabajo.

DANGER

WARNING

La calidad del producto esta garantizada
por el sistema de certificacion segun la
norma ISO 9001:2008.

Los quemadores NOVA se han concebido
para la combustion de gasodleo.

Los quemadores cumplen la
A norma EN 267. La instalacion, la
puesta en marchay el

mantenimiento deben ser

realizados exclusivamente por
técnicos instaladores
autorizados siguiendo las
directivas y recomendaciones
vigentes.

WARNING

Descripcion del quemador

El quemador NOVA.../2 es un aparato
monobloque a dos etap y con un
funcionamiento completamente
automatico. La geometria del cabezal de
combustiéon permite obtener niveles bajos
de NOx y de gases no quemados,
maximizando el rendimiento del
generador. Las emisiones pueden ser
diferentes de aquellas obtenidas en el

m www.lamborghinicalor.it

laboratorio de prueba ya que dependen
mucho del generador en el cual el
quemador est4 instalado.

El instalador debe respetar las normativas
vigentes. Por ejemplo, se deben evitar
locales con atmosferas peligrosas y no
ventiladas.

Embalaje y desplazamiento

Desplace el quemador en su embalaje con
una carretilla elevadora o un montacargas
prestando atencién a no dejarlo caer,
manteniéndose a una distancia de no mas
de 20 cm del suelo. Después de sacar el

equipo del embalaje, controle que esté
integro y que corresponda al producto
encargado. En caso de duda, pongase en
contacto con el fabricante.

La instalacion del quemador
debe ser llevada a cabo por
wamme: personal habilitado.

Si las dimensiones o el peso no permiten
efectuar el levantamiento manual, pida
ayuda a otro operador, o utilice un
montacargas y envuelva el quemador con

bandas apropiadas si no estan disponibles
los cancamos.

Use los accesorios suministrados

(brida, empaquetadura, pernos y
warvmG tuercas) para instalar el quemador
en la caldera, prestando atencién a no
estropear la empaquetadura aislante.

No quedan cubiertos por la garantia los
daios resultantes de las siguientes
causas:

- uso inadecuado.

- montaje defectuoso, instalacién realizada
por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

Entrega de la instalaciéon y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccion y numero de
teléfono del servicio de atencién al cliente
mas cercano.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afo, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Contenidos generales - Descripcion del quemador

NOVA 45/ 2

NOMBRE
NOVA Gasoleo

MODELO
NOVA 45 46,04 ka/h

TIPO DE OPERACION

1 llama
2 2 llama

TIPO DE CABEZA

Cabeza corta
L Cabeza larga

EMISIONES

Estandar Clase 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)

PRO ErP version estandar Clase 4-OIL EN267 (<120 mg/kWh)

Embalaje
CB : QUEMADOR COMPLETO
- 1bolsa :
- manual técnico multilingle.
- latiguillos.
- inyector y clave para inyector.
- tornillo, tuercas y arandelas.

A1 Siemens LMO Caijetin de control y de
seguridad gaséleo

M1 Motor eléctrico de bombas y ventiladores

T1 Transformador

Y1 Electrovalvulas

3 Regulacion del aire en la cabeza
combustion

15  Brida del quemador

102 Bomba de gasoleo

103B Regulacion del aire

113 Toma de aire

KIT & ACS disponibles y entregados

por separado

cod. - Rev. 00 04/08/2025

www.lamborghinicalor.it m




3 / o Ld
4 !
CALORECLIMA y

\ 4

Funcion - Funciones generales de seguridad

Funcionamiento

- Cuando el regulador de la caldera
registra una solicitud de calor, el cajetin
de control (combustion) de gasoéleo pone
en marcha el desarrollo del programa.

- El motor arranca, el encendedor se
activa y comienza el tiempo de
preventilacion (15 s).

- Durante la preventilacion, el hogar esta
vigilado para detectar una posible
presencia de llama.

- Tras la preventilacion, las electrovalvulas
de gasdleo se abren y el quemador se
enciende.

- Durante el funcionamiento, el circuito de
encendido se interrumpe.

Parada de regulacion

- El termostat de la caldera interrumpe la
solicitud de calor.

- Las electrovalvulas de gasdleo se cier-
rany la llama se apaga.

- El motor del quemador se detiene.

- El quemador esta listo para funcionar.

Funcién de seguridad

El bloqueo de seguridad se produce:

- cuando, durante la preventilacion, se
detecta sefial de llama, (vigilancia de
llama parasita);

- cuando, en el momento de la puesta

en marcha (autorizaciéon de admision de
combustible), no se produce llama al cabo
de 5 segundos (tiempo de seguridad);

- cuando, en caso de pérdida de llama en
funcionamiento, no se ha formado llama
tras una repeticion infructuosa del
programa.

Un bloqueo de seguridad se indica con el
testigo de fallo. El quemador se
desbloquea una vez eliminada la causa
del fallo pulsando el botén de desbloqueo.
Para mas informacion, consultar la
descripcion del cajetin de seguridad.

!

!

105
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M1 Motor
HS Sistema hidraulico
T1 Transformador
Y1 Valvula de gasdleo
Y2 Valvula de gasdleo
101 Ventilador
102 Bomba
103 Registro aire
104 Regulador de presion
105 Latiguillos
106 Filtro
118 Inyector
m_T
118
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Funcion - Equipo control llama y de seguridad Siemens LMO24

Diagrama de conexiones y diagrama interno del LMO24

Secuencia de control del LMO24

uc1 HC control
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DANGER
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LED
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cod.

Antes del montaje o del desmontaje del programador de comando, el equipo debe ser de sconectado de la red de
alimentacion. El programator de comando no debe ser abierto o reparado.

Dispositivo de alarma

Valvula de combustible

Boton de reinicio de seguridad
Boton de reinicio de seguridad
remoto

Senal de llama

Amplificador de sefial de llama
Contactos del relé de control
Enlace (necesario s6lo cuando
no se usa precalentador de aceite)
lampara indicadora de tres
colores

Motor del quemador

Contacto de desconexion del

precalentador t1” Tiempo de purga

OH  Precalentador de aceite t3 Tiempo de preencendido
QRB... Detector de llama fotorresistiva t3n  Tiempo de postencendido
QRC... Detector de llama azul t4 Intervalo desde la sefial de llama
bl = azul br = marrén sw = negro hasta la desconexion de la «BV2»
R Termostato o presostato de control A Inicio de la secuencia de arranque
SB  Termostato de limite de seguridad con quemadores que usan el «OH»
Si Cortacircuitos primario externo A Inicio de la secuencia de
W Interruptor de limite de termostato arranque con quemadores que
0 presion. non usan el «OH»
Zz Transformador de encendido B Tiempo de fijacién de llama
TSA Tiempo de seguridad de encendido  C Posicién de operacion
tw Tiempo de espera D Parada de emergencia controlado
t1 Tiempo de prepurga por el «R».

Tabla de cédigos de color de la lampara de sefales multicolor (LED)

Estado Cadigo de color Color
Tiempo de espera [ P P P PP PP PP PP PP PPPPPPPON Apagado
Precalentador de aceite encendido,

tiempo de espera “tw” [ 2P PPPPP Amarillo
Fase de encendido, encendido controlado 000000000000 0000000000 Amarillo intermitente
Operacién, llama ok Lttt eeeeeeeeeeeeieeeteaeieaeiaeaaaaaaaaaaaaneens verde
Operacion, llama no ok Qonoaoaononoaoaonuoaoao Verde intermitente
Luz extrafa en el arranque del quemador UAUADAUDAUAUALNDAODAOAQAQA Verde-rojo
Bajo voltaje 0AGCAGCAGCAGCALAGAGALAGAOGAOGALAS A Amarillo-rojo
Falla, alarma Rojo
Salida de codigo de error

«Cuadro de codigos de error») AO AO AO AO AO AO AO AO Rojo intermitente
Diagnostico de interfaz A A A A A A A A A A A A Luz roja parpadeante

Referencias: ....... Funcionamiento constante A Rojo Q verdeO Apagado @ Amarillo

Cuadro de codigos de error

Codigo de destellos rojos| «AL» en el Posible causa
de la seal luminosa (LED] term. n°10
2 destellos encendido No se fijo la llama al finalizar el «TSA» - Valvulas de combustible defectuosas o
sucias — Detector de llama defectuoso o sucio - Mal ajuste de quemador, sin
combustible — Equipo de encendido defectuoso
3 destellos encendido Libre
4 destellos encendido Luz extrafa en el arranque del quemador
5 destellos encendido Libre
6 destellos encendido Libre
7 destellos encendido Excesiva pérdida de llama durante la operacién (limitacion del nimero de repeti
ciones).- Véalvulas de combustible defectuosas o sucias. - Detector de llama defec
tuoso o sucio. - Mal ajuste del guemador.
8 destellos encendido | Tiempo de supervision del precalentador de aceite.
- El precalentador de aceite fall6 cinco veces durante la operacién de prepurga.
9 destellos encendido Libre
10 destellos apagado Falla en el cableado o falla interna, contactos de salida, otros defectos.
encendido | 3 veces: falla temporal de los contactos de salida.

- Rev. 00 04/08/2025
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Funcién - Bomba del quemador

SUNTEC 1 conexion de aspiracion La bomba utilizada en el quemador de
AS 67 B 2 conexion de retorno gasoleo es un bomba de engranajes.
3 conexion presion autocebadora, que se tiene que conectar
4 conexién mandmetro con sistema bitubo; es necesario introducir
5 conexiéon vacuémetro el filtro en el tubo de aspiracién.
6 ajuste de la presion de gasodleo La bomba dispone de un filtro de
Y1 electrovalvula de gasoleo aspiracion y de un regulador de presion
del gasdleo.
Antes de la puesta en funcionamiento del
aparato, es necesario conectar los
manometros para medir la presion y la
depresion.
NB: antes de poner en marcha el
quemador, controlar que el retorno se
encuentre abierto. Una eventual
obstruccién puede provocar desperfectos
en la guarnicion de la bomba.
1 Latiguillos
2 Filtro

3 Valvula de corte

m www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 04/08/2025



Montaje del quemador

El quemador se fija a la brida de encaje y
por consiguiente a la caldera, de esta
forma la camara de combustién se cierra
herméticamente.

Montaje :
+ Fijar la brida a la caldera con los
tornillos.

Desmontaje :
« Aflojar el tornillo.
« Extraiga el quemador de la caldera.

Conexion del gasoleo

El filtro se tiene que montar de forma que
se garantice una colocacion correcta del
tubo flexible. Los tubos flexibles no
pueden estar doblados.

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albanileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracion contigua. El guarnecido de
albariileria no debe sobresalir del borde
delantero del tubo de llama y su conicidad
no debe ser superior a 60°. El hueco de
aire (6) debe rellenarse con un material de
aislamiento elastico y no inflamable.

Para los calderas se debe respetar la

: > 60° profundidad de penetracion del tubo de
llama teniendo en cuenta las indicaciones
I del fabricante de la caldera.
>

p— |
g
QO

‘ Calderas con combustion inversa :

A =50-100 mm.
Eﬁ I_ o Calderas en tres pasos :
—] A1 =50-100 mm.
— == S — ®
= _ -
Al P

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexién con angulos
rectos durante la conexion de la caldera a
la chimenea.

cod. - Rev. 00 04/08/2025 www.lamborghinicalor.it E
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Instalacion - Conexién eléctrica
- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

4 mm

6 mm

Conexioén eléctrica

La instalacion eléctrica y los trabajos de

conexion debe realizarlos exclusivamente

por personal autorizado.

Deben seguirse las recomendaciones y

las directivas vigentes.

El equipo de alimentacién tiene que

disponer de un interruptor diferencial de

tipo A.

Respetar obligatoriamente las

disposiciones y las directivas en vigor,

ademas del esquema eléctrico

suministrado con el quemador!

» Compruebe si la tensién eléctrica de
alimentacion se corresponde con la

Posicién del electrodo

NB: Comprobar todavia la posicién de los
electrodos después del montaje (ver a la
ilustracion). Una posicion errada puede
originar problemas de encendido.

T
N

tension de funcionamiento indicada en el
esquema eléctrico y en la placa de
caracteristicas.

* Fusible del quemador : 5 A.

Conexioén eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa
vigente.El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por un conecto (ver figura 1).

1 - pulsador de desbloqueo

2 - Indicador del funcionamiento

3 - Interruptor 1/ O

4 - Interruptor de 1a/ 2a llama (PAB)

La configuracion estandar de los
motores es trifasica 380-400 V.

Los quemadores con motores eléctricos
de potencia inferior o igual a 3 kW pueden
ser adaptados para la alimentacion de
220-230 V (ver instrucciones en el
reverso); para motores de potencias
superiores, solamente se admite la
alimentacion trifasica a 380-400 V. Si se
necesita un quemador con alimentacion a
220 V, mencionarlo especificamente en el
pedido.

Instrucciones para la alimentacion
eléctrica a 220-230 V de motores de 3
kW o menos

Los quemadores Ecoflam con motores de
3 kW o menos pueden ser adaptados para
ser conectados

a una alimentacion eléctrica de 220-230 V;
para ello, proceder de la manera siguiente:
1. cambiar la conexién dentro de la caja
de alimentacion del motor eléctrico, de
estrella a delta (ver figura 3);

2. cambiar el ajuste del relé térmico,
tomando como referencia las valores de
absorcion indicados en la placa de datos
del motor. De ser necesario, reemplazar el
relé térmico con otro de escala adecuada.
Esto no es posible con motores de mas de
3 kW. Para més informacion, pongase en
contacto con su persona de referencia en
Lamborghini.

400y o—0—0

AR

PSR

JAN

Comprobaciones previas a la puesta en
servicio

Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

* Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

* Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

* Ajuste de los dispositivos de combustion.
* El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

* Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

* El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo
suficientemente llenos de agua; las

m www.lamborghinicalor.it

bombas de circulacion deben funcionar.

« El regulador de temperatura, el
regulador de presion, la proteccion contra
la falta de agua y el resto de dispositivos
de limitacion y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y
operativos.

» La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.

» Debe garantizarse un aporte suficiente
de aire fresco.

« La solicitud de calor debe estar
presente.

* Los depésitos de combustible deben
estar llenos.

« Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del

oficio, su estanqueidad comprobada y
estar purgados.

» Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de medicion debe
ser estanco, de tal forma que los
resultados de medicién no se falseen.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Instalacion - Linea de alimentacion del combustible

Tubo doble de la parte superior del depdsito

ALIMENTACION DEL COMBUSTIBLE CON SUNTEC AS 67 B

Longitud de los
H tubos (m)
H= X-y Q ‘ 2 (m) AS 67
Lo | (m)
y | 10 mm| o 12 mm
X| 5 =AY 0 32 | 9
— 0,5 3 | 90
e R - £ 1 40 90
0 LU 2 48 90
3 56 90
3,5 60 90
Tubo doble de aspiracién
Q 4
® o y Longitud de los
i H tubos (m)
- (m) AS 67
(m)
(=) G 10 mm|g 12 mm
lﬂ 0 25 70
> 0,5 21 62
’ < 1 18 54
- T 2 10 38
— = 3 5 20
1= 3,5 10
Y debe mantenerse lo mas bajo posible, para evitar la cavitacion. En cualquier caso, Y <4 m.
Correccion de altitud Las longitudes de los tubos son
Bomba en aspiracion (H +) o en carga (H -) validas para quemadores
Altitude (m) H fictive (m) I alimentados por la red eléctrica a
0-500 0 e 50 Hz; en el caso de alimentacion
501-800 0,5 a 60 Hz, dividir las longitudes
801-1300 1,0 leidas por 1,5.
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0
[ex: altitude 1700m. H fictive = 1m H réelle 2m. H corrigee en aspiration 2 + 1 = am. H cornigée en charge 2 - 1= 1m. Choisir dans Ie
tableau le @ de la tuyauterie en fonction de la longueur développée entre la citerne et la pompe. Si H corrigée en aspiration dépasse
4m ; prévoir une pompe transfert. (pression max 2bar).

Puesta en servicio - Datos de ajuste

Caudal Caudal Inyector Bomba | Reglaje del aire Reglaje de la
Modelo kW kg/h GPH Spray cabeza
1°st 2°st 1°st 2°st 1°st 2°st bar 1°st 2°st
198 346 16,7 29,1 4,00 3,00 | 60°S 12 1,5 2,5 2,5
222 395 18,7 33,3 4,50 3,50 | 60°S 12 1,6 3,0 3
NOVA4SI2 57244 | 208 | 37,5 | 5,00 | 4,00 | 60°5 | 12 | 1.8 | 35 35
272 494 22,9 41,6 5,50 4,50 | 60°S 12 1,9 4,0 4

Los datos de ajuste anteriores son
ajustes basicos. En un caso normal,
estos ajustes permiten la puesta en
servicio del quemador. La regulacion se

tiene que comprobar utilizando un

cod.
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analizador de combustién.

Podrian ser necesarias correcciones
subordinadas al propio equipo.

Es posible obtener valores de combustion
favorables mediante la utilizacion de los

inyectores siguientes:

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

www.lamborghinicalor.it




@ ni
CALORECLIMA 3

Puesta en servicio - Ajuste del quemador

- Ajuste de la presion de gaséleo

DETAIL 2

DETAIL 1

VERSION AB

Arranque del quemador

Antes de la puesta en marcha del
quemador, cargar los tubos hasta que el
filtro del gasdleo se llene. Poner en
marcha el quemador accionando el
termostato de la caldera. Para eliminar
completamente el aire del tubo del
gasoéleo, desatornillar el tornillo de
purgado en el filtro del gaséleo durante la
fase de preventilacion. Al hacerlo, no se
debe alcanzar una depresion 0,4 bar.
Cuando el filtro esté completamente lleno
de gasdleo y empiece a salir el gasdleo
sin burbujas de aire, vuelva a cerrar el
tornillo de purga.

SUNTEC
AS 67 B

Control de funcionamiento

Es necesario realizar un control de la
seguridad de la vigilancia de la llama
tanto durante la primera puesta en
servicio como después de las revisiones o
tras una parada prolongada de la
instalacion.

- Intento de arranque con la célula de
deteccion de llama ocultada: al término
del tiempo de seguridad, el cajetin de
control y de seguridad debe moverse
anomalia.

m www.lamborghinicalor.it

Regulacion de la potencia del quemador
Regular la presion del gasoéleo de forma
que el quemador suministre la potencia
deseada, accionando el regulador de
presién. Controlar siempre los valores de
la combustion (CO, CO, indice de humo).
En caso necesario, modificar el caudal de
aire, eventualmente de forma progresiva.

Existe riesgo de deflagracion:
controle constantemente el CO, el
CO:zy las emisiones de humo

I durante el ajuste. En caso de

e formacién de CO, optimice los
valores de combustion. El
contenido de CO no debe ser
superior a 50 ppm.

conexion de aspiracion.

conexion de retorno.

conexion presion.

conexion mandémetro.

conexion vacuémetro.

ajuste de la presion de gasoleo.
1 electrovalvula de gasoleo.

<oOObWwWN

- Arranque con la célula de deteccion de
llama iluminada: tras una preventilacion
de 10 segundos, el cajetin de control y de
seguridad debe moverse anomalia.

- Puesta en marcha normal; si el
quemador funciona, oculte la célula de
deteccion de llama: tras un nuevo
arranque y una vez transcurrido el tiempo
de seguridad, el cajetin de control y de
seguridad debe moverse anomalia.

?Be)glaje de la cabeza de combustion

Accionar el tornillo de la figura:
« girar con una llave hexagonal hasta
alcanzar el valor deseado (indice 1-5).

Reglaje de caudal del aire 1a llama (2).

Accionar el tornillo B de la figura:

» Desatornillando, el caudal del aire
aumenta.

¢ Atornillando, el caudal del aire
disminuye.

Reglaje de caudal del aire 2a llama (2).

Accionar el tornillo A de la figura:

» Atornillando, el caudal del aire aumenta.

» Desatornillando, el caudal del aire
disminuye.

Optimizar los valores de combustion

Si los valores de combustiéon no son
satisfactorios, modificar la posicion del
cabezal de combustion. De esta forma se
modifica el comportamiento de puesta en
marcha y los valores de la combustion.

Si es necesario, compense la variacion de
caudal de aire adaptando la posicion de la
valvula de aire.

Atencion: en caso de instalacién sobre
caldera, respetar la temperatura minima
de los gases de combustion segun las
indicaciones del fabricante de la
caldera y segun los requisitos del
sistema de escape de dichos gases,
para evitar la formacién de
condensacion.

Regulacién presion del gaséleo

Para regular la presion del gasdleo (y por
lo tanto la potencia del quemador)
accionar el regulador de presion 6 en la
bomba.

Girar hacia:

- derecha: aumento de la presion;

- izquierda: reduccion de la presion.
Para el control es necesario conectar un
manometro a la conexién, mandémetro 4,
roscado R1/8”.

Control depresion

El vacudmetro para el control de la
depresion tiene que estar conectado al
racor 5, R1/8”. Depresion maxima
permitida: 0,4 bar. Con una depresion
superior, el gasoleo de calentamiento se
gasifica provocando un ruido estridente y
desperfectos en la bomba.

Limpieza del filtro de la bomba

El filtro se encuentra debajo de la tapa de
la bomba (SUNTEC). Para limpiarlo es
necesario aflojar los tornillos de la tapa y
desmontarlo (SUNTEC).

» Controlar la estanqueidad de la tapa de
la bomba y eventualmente sustituir la
guarnicion.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Mantenimiento - Conservacion

Las operaciones de mantenimiento de
la caldera debe llevarlas a cabo un téc-
nico especialista en calefaccion. Para
garantizar la realizacién anual de los

= trabajos de
@O0

imiento, se
recomienda firmar
@ @un contrato de
mantenimiento.

Desmontaje del cabezal de combustion

cod. - Rev. 00 04/08/2025

AAtencién
* Antes de realizar cualquier

WARNING

intervencion de mantenimiento y
limpieza, cortar el suministro
eléctrico.

La tobera y los componentes del
cabezal pueden estar calientes.

DANGER

Control de las temperaturas de los

gases de combustion

« Compruebe con regularidad la
temperatura de los gases de
combustion.

« Limpie la caldera cuando la temperatura
de los gases de combustion supere el
valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

« Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustion para facilitar la
comprobacion.

Una vez efectuadas todas las
» operaciones de mantenimiento,
limpieza o control, volver a montar la

tapa y todos los dispositivos de seguri-
dad y proteccion del quemador.

www.lamborghinicalor.it m
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes

y resolucion de anomalia

En caso de anomalia se deben

comprobar las condiciones de

funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay gasodleo en la cisterna?

3. Estan abiertas todas las valvulas

de cierre? Utilice exclusivamente piezas.

4. Todos los aparatos de regulacion WARNING

y de seguridad, como por ejemplo el

termostato de la caldera, el dispositivo de

proteccion contra la falta de agua, el oancer intervencion:

interruptor de fin de carrera, etc. estan - bajo condiciones de funcionamiento

regulados? normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustién del cheque y

En el caso de que, después de comprobar ~ comprueba las lineas individuales para

los puntos arriba, la anomalia persiste,

consulte la tabla siguiente.

debe ser reparado, pero se debe
S reempla;ados por componentes de
la muestra el mismo ndmero de articulo.

NB: Después de cualquier

saber si hay escapes.
- Registre los resultados en los
Los componentes de seguridad no documentos relevantes.

Posibles inconvenientes

El quemador no arranca:

- Interruptor general en posicion “0”.
- Fusibles quemados.

- Termostatos de caldera abiertos.

- Equipo de control averiado.

El quemador efectua el prebarrido pero no se enciende y después se pone en seguridad:
- Equipo de control averiado.

- Transformador averiado.

- Electrodos sucios.

- Electrodos averiados.

- Electrodos en posicion erronea.

- Inyectore demasiado desgastado.

- Inyector obstruido.

- Filtros obstruidos.

- Presion del gaséleo demasiado baja.

- Caudal del aire de combustidon demasiado alta en relacién al caudal del inyector.

El quemador se enciende pero se pone pronto en seguridad :

- Equipo de control averiado.

- Inyector obstruido.

- Inyectore demasiado desgastado.

- La fotorresistencia no percibe la llama.

- Filtros obstruidos.

- Presion gasoéleo demasiado baja.

- Caudal del aire de combustién demasiado alta en relacion al caudal del inyector.

ARegistro de los datos de puesta en funcionamiento

WARNING

Test nei n°o

Fecha

Model

Tipo de fuel pesado

Valor calorifico del fuel pesado

Potencia del quemador min kW
Potencia del quemador max kW
Temperatura de los humos Ce
Temperatura del aire Ce
CO, %
CcO ppm
NOx ppm
Rendimiento %

Accibn correctiva

Nombre del operador

Empresa

m www.lamborghinicalor.it

cod.

- Rev. 00 04/08/2025



@ ni
CALORECLIMA 3

CopepxaHue obLyero xapakrepa - CogepxaHue - MpegynpexaeHus obLiero xapakrepa

0630p TexHUYeckme XxapakTepucTukm 3
Pabounin guanasoH 4
Pa3amepbl 5
CopepxaHue CopepxaHue 51
obuero xapakrepa MpenynpexaeHus obLuero xapakrepa 51
OnvcaHue ropernkm 52
DyHKUUA O6bwwme dyHkunn 6e3onacHocT 53
Bnok ynpaeneHusi n 6esonacHoctu Siemens 54
Hacoc ropernku 55
YcTaHoBka YcTaHoBKa ropenku 56
OnekTpuyeckoe coeanHeHne 57
Heobxoaunmble npoBepky nepes NyckoM B 3KCnyataumo 57
JInHWA NuTaHusa roproyero 58
BBoa B [MapameTpbl KOHUrypaumm 58
akcnnyarauuio Perynuposka ropenku 59
PerynupoBka gaBneHusi Au3enbHOro Tonnuea 59
TexHu4yeckoe PaboTbl M0 TEXHNYECKOMY 0BCIYXUBAHMIO 60
obcnyxuBaHue Bo3morHble Henonagku 61
0630p [unarpamma opcyHOK 73
OnekTpryeckne cxembl 74

OcHOBHbIe yKa3aHusA
lopenkn npoussoacTea Lamborghini 6binm
pa3paboTaHbl U U3rOTOBIEHbI B
COOTBETCTBUM C AENCTBYOLLMMM
HopmMaTuBaMmn 1 AUPEKTUBaMMU.
Bce ropenku cooTBeTcTBYHOT
A cTaHaapTam 6e3onacHocTu u
JHeprocbepexeHus B npeaenax
3asiBfieHHOro pa6oyero nons.

3anpeLyaeTcs aKcnyaTauums ro-
penku 3a npegenamm pa6o4ero

OunanasoHa.

WARNING

DANGER

KauecTBO npoayKkuum rapaHTMpoBaHO
cucTemon cepTudmKaLmm B COOTBETCBUMN C
Hopmon I1ISO 9001:2008

lopenkn NOVA npegHasHaveHbl ons
cxuraHmsa masyta EL.

Fopenkn cooTBeTCTBYHOT HOpMe
A EN 267. MoHTax, NycK B 3Kcnnya

Tauuo U TeXHUYeckoe obCnyxu
BaHMe AOMKHbI NPOU3BOAUTLCSA
TOJIbKO KBanuuunpoBaHHbIMMU
TeXHMYECKMMM cneymanucTamm c
cobnroageHmem Bcex
AEWCTBYIOLWNX OAUPEKTUB U
npeanMcaHun.

WARNING

OnucaHue ropenku

OByxctynenyaras ropenka NOVA .../2
paboTaeT NoNIHOCTHIO B aBTOMaTUYECKOM
pexume npu 3anycke moHobrnoka. Popma
TrONIOBKW FOPEHUsi MO3BOMSIET NOMYYUTb
HU3KUA ypoBeHb BblaeneHns NOXx n
NPOAYKTOB rOPEHUs, MaKCUMarbHO
noBklLLas Takum obpasom KMo
TennoreHepatopa. BbigeneHus moryt
OTNNYATLCS OT 3HAYEHWUI, NOMNYYEHHbIX B
ncnbiTaTenbHoM nabopaTtopmu, Tak kak

cod. - Rev. 00 04/08/2025

3HaYMTErNbHO 3aBUCAT OT TUNa
TennoreHepaTopa, B KOTOPOM
yCTaHaBnuBaeTcs roperka. MoHTax
[JOIKeH oTBeYaTb TpeboBaHUAM
OeicTByLMX HopMaTMBOB. Hanpumep,
HeobxoamMmo n3deratb NOMELLEHUI C
onacHon atmocdpeport unu 6e3
BEHTUNALMN.

YnakoBKa 1 nepemelleHune
[MepemelLieHve ropernku B yrnakoBke
cnepyeT OCyLLEeCTBAATb Ha Tenexke unm
Ha nogbemMHuke, NposBsasa ocobyto
OCTOPOXHOCTb, YTOObI HE AONYCTUTL ee
nageHus, B CBA3M C YEM roperka JormkHa
HaxoamTbCH Ha paccTosiHum He Bonee 20
cM oT 3emnun. [Nocne yaaneHus ynakosku
NMPOKOHTPONUPYINTE LIENOCTHOCTb
COOEPXUMOTO, a Takke COOTBETCTBME
odopmrieHHoMY 3akasy. B cnyyae
COMHEHWI CBAXMTECH C NMPOVN3BOAUTENEM.

YcTtaHOBKa ropenku gosxHa
Aocyu{ecmnmbcn

KBanuuLumpoBaHHbIM
nepcoHasnom.

WARNING

Ecnu pasmep 1 BEC He NO3BONAT
NOAHSTL U3AEnue BPYYHYyo OgHOMY
YeroBeKy, NPUBMEKUTE K BbIMOMHEHUIO
3TOVi Onepauum eLle ogHoro paboTHUKa
WY BOCMOMb3YMTECH rPY30MOgbEMHbLIM

MexaHuamom. Ecnu Ha roperike He

npeaycMoTpeHbI prM-GOJ'ITbI, 3avarnbre ee
C NOMOLLbIO CTpon.

Vcnonb3ynte NpuHaanexHocTu,

BXOASILLME B KOMMIEKT NOCTaBKM
vamme: ((pnaHeL, ynnotHeHve, 6onTbl u
ravikv). MNpu ycTaHOBKe ropesnkun Ha KoTten
NPOSIBNANTE OCTOPOXHOCTb, YTOObI HE
NOBPEAUTb U30NUPYHOLLYHO NPOKNaaKy.

FapaHTUA He pacnpocTpaHsieTcA Ha
BO3MelLeHUe yuiep6a, BbI3BaHHOTO
crneayloWUMM NpUYNHaAMM:

- HeHaZnexatlee 1crnonsL3oBaHme

- HenpaBuUnbHasi yCTaHOBKa, YCTaHOBKa,
BbIMOSIHEHHASA MOKyNaTenem unm TpeTbumm
NMLamMK, UCosb30BaHNE HEOPUTMHAMBHBIX
3IIEMEHTOB.

Mepenaya yctaHOBKU Nosib3oBaTenio u
pekoMeHAaUuMuM Mo IKCnnyaTaumum
YcTaHoBLUMK 0653aH He no3gHee MOMeHTa
nepefayy ycTaHOBKM NOMb3oBaTento
nepegatb €My MHCTPYKLMK NO
aKcnnyaTaumm n TEXHUYECKOMY
o6cnyxmBaHuio yctaHoBKM. OHU JOMKHbI
XPaHUTbCS B KOTENIbHOU Ha BUAHOM MecTe.
B HuX gomkeH BbITb ykasaH HoMep
TenedoHa u agpec bnmxkaniuero LeHTpa
TEXHUYECKOro 06CNyXnBaHuS.

PekomeHgauum nonb3oBaTento

He meHee ogHoro pasa B rog
obopynoBaHne LOMKHO NPOBEPSATLCS
KBaNMMOULMPOBAHHBLIM CreLManucToMm.
[nsa obecneyeHns perynsipHbix NpoBEPOK
pekoMeHayeTCs 3aK4YMTb JOTOBOP Ha
npoBefeHNe TEXHNYECKOTO
obcnyxmBaHus.
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CopepkaHue obLiero xapakrepa - OnucaHue ropenku
NOVA 45/ 2

HA3BAHUE
NOVA asonb

MOLEIb
NOVA 45 46,04 kr/4

Twvn onepauuu

1 atane
12 2 aTane

FonoBka Tuna

KOPOTKAA OrTHEBAA NONOBKA
L ONMVMHHAA OTHEBAA MONTOBKA

BbIBPOCbI
CraHgapt Knacc 2-OIL EN267 (<185 mr/kBT4)

PRO ErP Bepcust Ctangapt Knacc 4-OIL EN267 (120 mr/kBty)

A1 Siemens LMO Bbnok ynpasnexus un
6e3onacHocTn

M1 OnekTpogBuratenb BEHTUNATOPA U
Hacoc

T YCTpONCTBO poaxura

Y1  OnekTpomarHUTHbIN KnanaH

3 PerynupoBka Bo3ayxa B rorioBke
cropaHus

15 dnaHew ropenku

102 TonnuBHbLIN Hacoc

103B PerynupoBka nogayum Bosgyxa

113  Kopob Bo3ayxo3abopa

YnakoBka KIT & ACS 3akasbiBaemMble u
CB : TOPEJIKA B KOMMJEKTE — nocraBrisieMble OTAENbHO

- 1 naker : —
- MHOroA3bl4HOE TEXHNYECKOE PYKOBOACTBO.
- rMbKKMe WnaHru.
- hopcyHka 1 kN4 ana OpPCyHKMN.
- BUHTbI, raikn 1 LWamnobl.

103B 113

E www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 04/08/2025
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PYHKUUA - O6wme hbyHKLUMM Ge3onacHOCTH

Pa6ota

- Korga perynsitop kotna Bblgaet 3anpoc
Ha Tenno, 6rnok ynpasneHuns u
Ge3onacHoOCTH 3anyckaeT npoLecc.

- Haunnaetpabotatb anekTpoasuratens,
BKIIOYAETCS CUCTeMa po3xura un
HauMHaeTcsl nepuoa NpeaBapuUTENbLHON
BeHTUNAUUM (15 cekyHa).

- Bo Bpemsi npeBapUTenibHOM BEHTUMS-
LMK, TOMoYHasi kamepa OTCNeX1BaeTCs Ha
npeamet obHapyXeHUst BO3MOXHOIO Ha-
TIMYUS NNaMeHN.

- Mo okoHYaHWM NpeaBapUTENbHON
BEHTUNSALMMN OTKPbIBAOTCSA
3MeKTpoKNanaHbl ra3onns 1 NPonCcxoauT
3anycK roperku.

- Bo BpeMmsi paboTbl roperku cuctema
po3xura oTKo4eHa.

OTKMOYeHNe perynsauum

- PerynsiTop KoTna npepbiBaeT 3anpoc Ha
Tensno.

- ONeKTPOMarHUTHbIE TOMMUBHbIE
KnarnaHbl 3aKpbIBaKOTCH U NilaMs racHer.
- OnekTpoasuraTenb ropesku
ocTaHaBnMBaeTcs.

- Nopenka roToea k paborte.

Pexxum 6e3onacHocTu
MepexonspexnmbesonacHocTu
NPOVCXOANT:

- eCn BO BpeMs NpeaBapuTesisHon
BEHTUNALMM NOSBNSETCS CUrHan
obHapyxeHus nnaMmeHun (napasutHoe
nnams);

- €Cnu Npu po3xure (OTKpbIBaHNE
KnanaHa) no ucrevyeHun 5 cekyHa He
nosiBNsieTcs curHan obHapyxeHus
nnamexu (Bpemsi 6esonacHocTm);

- eCnu, B Cryyae cry4ariHoro yracaHus
nnamMeHun 1 nocne nonbITKN NOBTOPHOMO
po3xura, nramsi He NosiBNSETCS.
Mepexon B pexxum 6e3onacHocTn
COMPOBOXAAETCS BKIOYEHNEM
CUrHanbHoW Namrbl HeUCrpPaBHOCTY.
[Mocne ycTpaHeHWs NpuYmHbI
HeuncnpaBHOCTW pa3brnoknupoBKa ropernkm
BbIMOMHAETCS HaXaTUeM Ha KHOMKY
pa3broKNPOBKU.

Bonee pgetanbHasa nHdopmauus
npueBefeHa B onucaHunm broka
ynpasrneHus n 6esonacHocTu.

!

!

105
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Y2

M1 OnekTpogBuraTenb
HS rMOPABIUYECKNW TONKATESb
T1 YCTpOWCTBO po3xura
Y1 HedTb knanaH
Y2 Hedtb knanaH
101 BeHTtunsatop
102 Hacoc
103 MapaBnnyeckas cuctema
104 Perynsitop gaBneHus
105 TMBKNW LLNTAHT
106 PUNBTP
118 dopcyHka

m_T

118
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PyHKUMUA - Brnok ynpaBneHus u 6esonacHoct Siemens LMO24

CxeMa coeiuHeHui 1 BHYTpeHHsis cxema LMO24

MocnenosatenbHocTb ynpasneHus LMO24

7130a026/0700
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Mepen TeM, Kak OCYLLECTBUTb MOHTaX UMW AEMOHTaX 6roKa, OTKIH4MTE YCTPOMUCTBO OT 3NEeKTPONUTaHUS.
OTKpbIBaTb GMOK UNN NPOU3BOAUTL PEMOHTHbIE PaGoThl 3anpeLueHo!

DANGER

YCTPONCTBO TPEBOXHOI curHanuaaumm — OH KnaKoTonnMBHbIA NOAOTPEBATEND t1 Bpewms npeanpopyBsku
BV...  TonnueHbIi Knana QRB... DOTOPE3NCTUBHBIN AATUMK NNAMeEHN tr’ Bpewms npopysku
EK1  KHonka cépoca 6nok1poBki QRC... latuuk rony6oro nnamexu 13 Bpems npepsaxurasms
EK2  KHomka auctaHuMOHHOro copoca bl = cuHWi, br = KOpPUYHEBBIN, SW = YepHbIiA t3n Bpems nocTaaxuranus
610KMPOBKY YnpasnstoLee Tepmopene uim t4 WNHTepBan Mexay CUrHanoM nnamenm u
FS CurHan nnamenu npeccoctat nyckom «BV2»
FSV  Yeunutens curnana nnamexm SB OrpanunumsaroLuuii TepMocTart A CTapT uvkna 3anycka ¢ ropesnkamu,
K... KoHTakTbl pene ynpaenexus 6e3onacHocTH uenonbayrowmmm «OH»
Kor  KabenbHas nunus (Tpebyetcs, Koraa Si BHeLUHWA rnasHbIi nnaskwii A CTapT umkna 3anycka ¢ ropenkami, He
He 1CTOoNb3YeTCs KMAKOTOMNMB- npeaoxpaHnTenb nenonb3yrowmmm «OH»
HOro noforpesareb) w OrpaHnumsatoLLmin TepMocTaT Mnm B Bpewms cTabunusaumn nnamenm
LED  3-x uBeTHas curHanbHas namna pene AaBneHus C Paboyee nonoxexue
M MoTop ropenku z TpaHcdopmaTop 3axuranus D YnpasnsieMoe BbIKNKOUEHME C
OW  PacuennsioLmii KOHTaKT TSA  Bpems 6e30nacHOCTH 3aXuraHns NOMOLLbIO «R»
XUAKOTOMMBHOIO NOJOrpeBaTens tw Bpewms oxupaHus
Tabnuua UBETOBOr0 KOfa ANst MHOrOLBETHO CUrHanbHoW lamnbl (LED)
CocTosiHue LseToBoi koA Liset
Bpems oxuaaHns «tw», Apyrine Buabl OKMAaHNS L PP Bbikn
Kuak.Tonn.nogorpesatesb BKIKYEH,
BPEMS OXKMAAHNS «tw» @ o raaraaaaaaaaaaas JKenTblii
Da3a 3axuraHms, ynpas-Moe 3axuraque [ JOX JOoX JoX JoX JoX JoX JeoX JeoJX JeoX JeoX Je) Mur. xenTblit
Pa6oTa, nnams B nopsake [ RTINS 3eneHblit

Pa6oTa, nnams He B nopsake

ao0o0o0oaoaoaoaououdoaoaoao Mwr.3eneHbii

[MoCTOpOHHWMIA CBET NPy NyCKe ropeskiu

QAUAODALDAOALNAOAOAOADAQA 3eneHo-kpacHbIi

MunumansHoe Hanpsxexvne

CAGCAGCAGAGAGAGAGAOGAOGALAG AL >KenTo-kpacHbli

Ortkas, curHan Tpesorn

KpacHbii

BbiBoA Kofa oLumbKm
(obpaLaitTech K «Tabnuue koda oLIMOOK»)

AO AO AO AO AO AO AO AO MuraroLumit Kpac-Hblid

VHTepdeiicHas amarHocTuka

A A A A A A A A A A A A Mur.kpacH..ceeT

O6o3Hauenne: ... [MocTosHHO Bkn A Kpachbii Q  3emewbii O Boikn @ DKenTblit
Ta6nv|ua KOoAa OWn60K
Kop kpacHoro Muranus «AL» Bo3MoxxHas npuymnHa
curHanbHoi namnel (LED) Ha Knm.10

2 MUraHus Bkn HeT cTabunuaaumm nnameHn B KoHUe «TSA»
- HEMCMPABHbIE MM TPSI3HbIE TOMMMB. KNanaHbl - HEMCTPABHbIVA UM TPS3HBIA AAaTUMK NNaMeHM
- NNoXas HacTPOWKa ropenku, HeT TONAMBA - HEUCMPaBHAs CUCTEMA 3aXKUraHNs

3 Muraxus Bkn He nmeeTcs

4 Muraxus Bkn IMoCTOPOHHMIA CBET MpW NYCKE ropenku

5 muranus Bkn He nmeeTcs

6 Muraxus Bkn He nmeeTcs

7 MuraHus Bkn YacToe nponaaanue nnamMeny Bo BpeMs paboThbl (OrpaHnyeHe KONM4ecTBa NoBTOPEHHIA)
- HEWCMPaBHbIE UM TPS3HbBIE TOMMB. KNanaHbl. - HEMCTPABHbINA UM MPA3HBIA AATHYMK NNAMEHN
- NNoxast HaCTPONKa ropenkm.

8 Muranus Bkn BpeMs KOHTPOAS XMAKOTONMB.MOAOTPEBATENS. - XKMAKOTOMNMBHBIA NOAOrpeBaTesb 0Tkasan 5
pa3 BO Bpemsi NpesnpoayBKH

9 Muranms Bkn He nmeeTcs

10 muranus off OwwmbKa B pa3BofKe NPOBOLOB UM BHYTPEHHAS OLLIMOKA, KOHTaKTbI BbIBOAA, ApYrye 0TKasbl

Bkn 3-X KpaTHbIii BPEMEHHON 0TKA3 KOHTAKTOB BbIBOAA

m www.lamborghinicalor.it
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PYyHKLUMA - Hacoc ropenku

SUNTEC
AS 67 B

cod. - Rev. 00 04/08/2025

1

BcacblBatoLwmin LWTyLEep
HarHeTtaTenbHbIN WTyLep
LUTyuep AaBneHus

Touka NoAKMHYEHUst MaHOMETpa
(naBneHwue Tonnuea)

Touka NoAKMHYEHUst MaHOMETpa
(paspexeHue)

PerynuposaHue fasnenus
AW3enbHOro Tonnmea
OneKTPOMarHUTHbIN TOMMUBHBIN
KknanaH

MMBKWME LWWNAHIA

2 OUNbTP
3 TOMNVBHbLIN KPAH

Hacoc, ucnonb3syemsbiii B ropesnke
rasovinsi — 3T0 HACOC LUECTEPEHHBIN
CaMOBCaCbIBalOLLMIN HACOC, KOTOPbI
OOMmKeH OblTb COEAMHEH C OQHOTPYOHOW
cMcTeMom; B cuctemy Tpy6 acnupauum
BCTaBUTb OUNLTP.

B Hacoc BCTpoeHb! hunbTp acnvpaumm u
perynsTop AaBneHus rasonns.

Mepen BBOAOM B 3KCNyaTaumio annapata
NOOKMIYNTL MAHOMETPbI AN U3MEPEHNS
OaBMEHNS U PSA3PSHKEHUS.

MpumMevaHue: Mepen 3anyckom ropesku
NpOBEPUTL, YTOObLI 0GpaTHbIN KnanaH Gbin
OTKpbIT. JTlo6oe NpenaTcTBrE MOXET
Bbl3BaTb MOBPEXAEHWS NPOKNaAK/
Hacoca.

www.lamborghinicalor.it E
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YcTaHOBKa - YcTaHOBKa ropernku

MoHTax ropernkm

[openka KpenuTcs K COeanHUTENBLHOMY
dnaHuy 1, crnefoBaTenbHO, K KOTIY.
Takum o6pa3om, kamepa cropaHus
OyneT 3akpbiTa repMeTUYHO.

MoHTax :
» 3akpenuTb hrnaHeL K KOTry BUHTaMM.

OdeMoHTax :
* Ocnabutb BUHT.
* BblTallWTE ropernky 13 Kotna.

MoaknioyeHve TonnNMBONpoBoAa

OTOT PUNLTP AOIMKEH YCTaHABNMUBATLCSA
Tak, 4To6bl o6ecneyrBanack npaBusibHas
npoknajka LUnaHros.

LLinaHrn He JOMKHbBI NEpPEXUMaTHCS.

my6uHa ycTaHOBKM comnsia ropenku u
OrHeynopHoe ynroTHeHue

[nsa kotnos 6e3 oxnaxaeHnsa nepegHen’
CTEHKM U1 NPU OTCYTCTBUN APYruUX yKasaHnu’
CO CTOPOHbI NPOM3BOANTENS KOTNA,
Heob6X0AMMO BbIMOSTHUTL OrHEYMNOPHYH
BCTaBKy uUnu Tennounsonsumio (5), kak
nokasaHo Ha pucyHke criesa. OrHeynopHas
BCTaBKa He JOoMkKHa 3axoanTb 3a nepeaHun’
Kpaw' conna ropenku, a yron ee
KOHMYECKOro ckoca He [OIKeH NpeBbillaTh
60°.Bo3gyLUHbIV NPOMEXYTOK (6) AOMKeH
ObITb 3aMOMHEH 3MacTUYHbIM U

HeBOCMNIaMeHsIEMbIM
ﬁ | ) :) ~ @- TENIoU30NSALMOHHBIM MaTeprarnom.
I . i - [nsa KoTnoB npw BbiGope rny6uHbI
A conna ropernkv Heo6xoaMmo
> 60° PYKOBOLCTBOBATLCS YKa3aHUsSIMU
“ npoun3BoaMTENs KoTna.
| VAR KonoHku ¢ o6paTHbIM NnameHeM :
- A =50-100 mm.
KonoHku ¢ TpOMHOW AbIMOBOW CNNpanbto :
e A1 =50-100 mm.
[ == |
| o
- ———— ®
[ | Al v).
Cuctema oTBOoAa NPOAYKTOB rOpeHUs
[na npegoTBpaLLeHns HeNPUATHOTO LyMa
— He peKOMeHAyeTcs NPUMEHATb AN

COoeMHEHNs KOTNna C AbIMOXOA0M
COeAVHUTENbHbIE AeTarny ¢ NPOXOAHbIM
KaHarioM, U30rHyTbIM Nog, NPsiMbIM YITIOM.

E www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 04/08/2025
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YcTaHoOBKa - MogknioveHne K 3neKTpoceTH
- Heo6xoaumble NpoBepKn Nepen NycKOM B IKCNnyaTauuro

6 mm 4 mm

AnekTponogknoyeHne
OnekTponpoBoaka 1 Bce paboTbl No
NMOAKIMIOYEHUIO K CETU AOMXKHbI
BbIMNOMHSATLCS TOMbKO
KBan“ULMPOBaAHHbLIM 3N1EKTPUKOM.
[ormkHbI BbINOMHATLCA AENCTBYOLE
npeanucaHns u AUPeKTUBbI.
YCcTaHOBKa aneKkTponmMTaHms 4OoMmKHa ObiTb
ocHalleHa anddepeHumnanbHbIM
BbIKItouaTenem tuna A.
CTtporo cob6noagartb gercTByoWme
npeanuMcaHvusa U QUPEeKTUBbI, MTOMUMO
3NeKTPOCXeMbl, NOCTaBISIMOM C
ropenkown!
* Y6eamTech, YTO HanpshkeHne
3NEeKTPONUTAHNS COOTBETCTBYET

MonoxxeHue aneKTpoaos

Mocne 3ameHbl PopcyHKN 06A3aTENBHO
npoBepbTE NOMOXEHNE 3NEKTPOAOB (CM.
puc.). HenpaBunbHoOe NoONoxeHne
QANEeKTPOAOB MOXET 3aTPYAHUTb POIKUT
ropernku.

~50 Hz 400V
3¢
3

S ——
s

>

N

ykazaHHOMY paboyemMy HanpspKeHuto B
arnekTpocxeme 1 Tabrnmuke ¢ 4aHHbIMU.
* 3awmTa ropenku : 5A.

MoakntovyeHue pazbemamu

[openka [omKHa OTKMYaTLCA OT CeTU C
NMOMOLLbI0 MHOTOMOSKCHOTO BbIKIHOYaTENS,
COOTBETCTBYIOLLErO AENCTBYOLMM
cTaHpapTam. Fopenka v TennoreHepartop
(koTen) coeanHsATCA Mexay cobor
NocpeAcTBOM CEMUKOHTAKTHOIO LUTekepa
(cMm. pucyHok 1).

1 - KHOMKa nepesanycka

2 - namnoyka paboyero

3 - KHorMKa nepesarycka

4 - BbICOKWI NepeksoYaTenb nnamMeHn

Fopenkun npou3BoasaTCcA c
coeAVHeHUsIMU, NpeaHa3HaYeHHbIMU
Aans TpexcgasHoro anekTponutaHua 380-
400B.

[openku ¢ anekTpoaBuratensiMm
MOLLIHOCTbIO 3 KBT nnu meHee moryT 6biTb
aganTupoBaHbl nog 220-230B
(noxanywcTa, cnegynTe MHCTPYKUMIO Ha
obpaTHOI CTOPOHE); anekTpoaBuUraTenu
6onbLuel MOLHOCTM MoryT paboTaTb
TOMbLKO NP TpexdasHOM 3M1eKTPoNUTaHUm
380-400B. Ecnu Tpebyemoe ncnonHeHve
rOpernkn OTNMYaEeTCst OT BbILLIEYNOMSHYTOrO
cTaHgapTa, pekomeHayeTcs caenatb
oTAenbHoe nNpuMeYyaHue npu 3akase.

UHCTpyKumA: Kak aganTMpoBaTh
aneKkTpogBuraTenu MowHoctbio 3 KBT
WNu MeHee nog anekTponutaHue 220-
230B

HanpspkeHue ropenkm MoXHO U3MEHUTb
nyTeMm criegyroLwmx 4enCcTBUi:

1. IaMeHUTb coegmHeHne BHyTpU
KNeMMHON Kopobku ABuraTens co “3se3gpl’
Ha coeguHEeHWe TPEYronbHUKOM (CM.
puCyHOK 3);

2. \ameHWTb HacTponKy Tepmopene B
COOTBETCTBUM CO 3HAYEHMSIMMU,
yKa3aHHbIMU Ha WWNbAMKE ABUraTens.
Ecnu Heobxogumo, 3ameHuTe TepMoperne
OpYyruMm, ¢ noaxoasilen LWKanou.
BbllweykasaHHble AeNCTBUA HEBO3MOXHbI
ONs anekTpoaBuraTenen MoWHOCTbIO
Bblwe 3 kBT. [1ns 6onee nogpobHoi
MHdOPMaLMK, NoxanyncTa, CBSXKUTECH C
Lamborghini.

400V 0—0—0

A

230V

SRR

MpoBepku nepen nyckom B
3KcnnyaTauuio

Mepen nepBbIM 3aryckom criegyeT
NpoBepUTL CrieayoLLee:

*Y6eauTech, Y4ToropenkaycraHoBneHa
COrMacHO HaCTOSILLEN MHCTPYKLMN.

* MpenBapuTenbHas perynupoBka ropesku
BbIMOSIHEHA MPaBUIILHO, COMacHo
yKasaHHbIM B Tabnuue

PErysiMpoBOK 3HaYEeHUAM.

* HacTpoiika opraHoB ropeHusi

- TennoreHepaTop AOMKEH ObITb rOTOB

K paBoTe CornacHo MHCTPYKLMUM MO

€ro UCMomb30BaHuIo.

* Bce anekTpuyeckne coefmHeHNs!
BbIMOSIHEHbI MPaBULHO.

- TennoreHepaTtop v cucTeMa OTOMNeHUs

cod. - Rev. 00 04/08/2025

3anornHeHbl JOCTaTO4HbIM KONMYECTBOM
BoAbl. LMpKynaunoHHble Hacocsl
LEeNCTBYIOT.

* PerynatopbiTemnepatypbiu AaBneHus,
YCTPOMCTBO 3aLLMTbl OT HeZOCTaTKa BOAbI,
a TaKkke Apyrve npenoxpaHuTensHbie U
3aLUMTHbIE YCTPOWCTBA, UCMONMb3yeMble Ha
yCTaHOBKe, NPaBuIIbHO NOACOeAVNHEHb! 1
[AEeCTBYIOT.

* BbITskHas Tpy6a gomkHa ObIiTb
npoyuLLeHa. YCTPOUCTBO Ans nofayun
[OMOSTHATENBHOrO BO3AyXa, €CNn OHO
yCTaHOBMNeEHO, B pabo4yeM COCTOSIHUM.

* [apaHTpoBaHa nogaya CBEeXero

BO3Ayxa.
* Mony4eH 3anpoc Ha Tenno.

» Bakn 3anonHeHbl TONAMBOM.

» TonnneBonNpoBoAbl YyCTAHOBIEHbI
COrMacHO TEXHUYECKUM HOpMaMm,
NPOYMLLEHbI U NMPOBEPEHa UX
repMeTUYHOCTb.

» CornacHo CyLlecTByOLWMNM HOpMaM Ha
BbITS>KHOW Tpy6e [JoMmKHa HAaXOAUTLCS
Tou4ka usmepeHus. [lo atoro mecta Tpyba
[OIMKHa BbITb repMeTUYHON ANsi TOro,
4YTODbI MOACOC HapyXHOro BO3dyxa He
MOBIUSA Ha pe3ynbTaTbl U3MEepPEHUi.

www.lamborghinicalor.it
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YcTaHoBKa - JInHusa nutaHua roprovero

BcackiBaHne

NMUTAHUE TOPIOYMUM SUNTEC AS 67 B

ik

Bak Huxe ocu Hacoca

H=xy [ 2
8&° o t
y g
AY
v d
=]
S 0
8° (o) ‘
e

OnuHa
H Tonnueonposoaa (m)
(m) AS 67
(m)
o010 mm| o 12 mm
0 32 90
0,5 36 90
1 40 90
2 48 90
3 56 90
3,5 60 a0
OnuHa
H TonnuBonpoBoga (m)
(m) AS 67
(m)
o010 mm| o 12 mm
0 25 70
0,5 21 62
1 18 54
2 10 38
3 5 20
3,5 - 10

OnuHa Tpy6 oTHOCMTCSA K ropernkam,

3anuTtaHHbIM oT ceTn 50 'y, B
cnyyae anektponuTtaHms 60 My

pasnenuTh yKasaHHylo AnNvHY Ha

1,5.

-
3
H : )
=
Y pomxHbl ObITb KaK MOXHO 6ornee HU3KOW, YTOObI n3bexaTb kaBuTauuu. B nobom cnyyae Y <4 m.
I'IonpaBKa Ha BbICOTY
Hacoc B pexxume BcacbiBaHus (H +) unu B pexxume nognopa (H -)
BbicoTa, m H ycnoBHasi, m
0-500 0
501-800 0,5
801-1300 1,0
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0
npumep: BoicoTa 1100 M. H ycnosHas = 1 M H gencteutensHas 2 M. H paccuntaHHas B pexume BcacbiBaHsa 2 + 1=3 m H
[paccunTaHHas B pexwvme noanopa 2 - 1 = 1 m Onpeaenute no Tabnuue AnameTp Tpy6onposoaa B 3aBUCUMOCTY OT €70 pa3BepHyTON
|AnMHBI Mexay TONNMBHLIM 6akom 1 HacocoM. Ecnn H paccuutaHHas B pexvme BcacbiBaHWs NpeBbillaeT 4 M; He06X0ANMO YCTaHOBUTL
moakaymBaroLmid Hacoc. (MakcumarnbHoe gasnenHue 2 6ap).

BBopa B akcnnyaTtauuio - laHHble KOHUrypaumm

PACXO[ PACXOL, ®OPCYHKA HACOG |PeryMpoBka pac-| peryniposka or-
Mogesb KBT Kr/d rannoH /uac | Spray xona BO3[AYXA |HEBOW rONOBKU
1°st 2°st 1°st 2°st 1°st 2°st 6ap 1°st 2°st
198 346 16,7 29,1 4,00 3,00 60°S 12 1,5 2,5 2,5
222 395 18,7 33,3 4,50 3,50 60°S 12 1,6 3,0 3
NOVA4S2 =527 | 444 | 20,8 | 37,5 | 500 | 4,00 | 60°S | 12 | 1.8 | 35 35
272 494 22,9 41,6 5,50 4,50 60°S 12 1,9 4,0 4

YkasaHHble Bbllle perynmpoBku — ato

OCHOBHbIe perynmpoBku. C aTmm

yCTaHOBKaMu, 00ObIYHO, roperka Moxet

ObITb BBEAEHA B 3KCMyaTaumio.

Perynuposka gomkHa 66T NpoBepeHa ¢
1Ccnonb3oBaHMeM aHanuaaTopa cropaHus.

MoryT cTatb HeobxoanMbIMK
KOPPEKTUPOBKM, MOOYMHAOLLMECS
OTAENbHOM YCTaHOBKE.

BrnaronpuaTHbIX 3HaYeHWn nokasartenem
CropaHusi MOXHO JOCTUYb NOCPEACTBOM
NCMNOnb30BaHNs criegyowmnx popCcyHoK :

E www.lamborghinicalor.it

DANFOSS H+S 80°+60°

DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°
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BBoa B akcnnyaTtauuio - PerynupoBka ropenku

DETAIL 2

VERSION AB

DETAIL 1

3anyck ropenku

[Mepen 3anyckoMm ropenku 3anofnH1Tb
cucTemy Tpy6 [0 3anonHeHuns dunstpa
rasonnsi. 3atem, 3anycTute roperky,
BKIOYMB perynsaTtop kotna. Ans
obecneyveHns NONHOro yaaneHus Bo3ayxa
13 TONMBONPOBOAA BO Bpemsi hasbl
npeABapUTeNbHOM BEHTUMSALMMN OTKPONTE
BMHT NPOAYBKM Ha TOMMUBHOM chunsTpe.
[Mpn 3TOM paspexeHne He JOMKHO
onyckatbcs Huke 0,4 6ap. Korga dpunstp
MOSHOCTbIO 3aNONMHUTCS TOMNSMBOM U
TOMMMBO NOSIBUTCS Ha NOBEPXHOCTK 6e3

SUNTEC

KoHTponb pabothl

TexHUYecKuil KOHTPonb Ge3onacHoro
ropeHusi JOMmKeH OCYLLECTBNSATLCS Kak
npu NepBoMm nycke, Tak v nocre
NPOBEAEHMS PEMOHTA, OCMOTPOB UNN
NPOAOIMKMUTENBHOIO NPOCTOSt
obopynoBaHus.

- MonbITka 3anycka ¢ NepekpbITbIM
(HOTO3NEMEHTOM AeTEKTOpa NNaMeHu:
no UCTeYEeHNM BpeMeHn 6e3onacHocTu
Onok ynpaeneHusi u 6e3onacHocTn
[OMKeH NepenTy B ABUraTbcsl

cod. - Rev. 00 04/08/2025

My3blpbKOB BO3AYyXa, 3aKPOWUTE BUHT
NpOoAyBKY.

PerynupoBka MOLHOCTU ropenku
OTperynupoBaTtb AaBneHue ra3onns
Takum o6pasom, 4To ropesnka byaet umeTb
enaemy MOLLHOCTb, MoBOpayuBas
perynatop gaenexusi. Bcerga nposepsante
nokasarenu cropanus (CO, COa,
nokasatenb 3agbIMNEHHOCTN). [Mpu
HeobXx0aMMOCTU, U3MEHUTE pacxon
BO3ayxa, Np HeobxoanmocTn

yBENu4nB €ero.

OnacHocTb BenbiwKK! MocTosAHHO
KOHTponupynTte cogepxanue CO,
CO21 caxu B OTXOASLIUX raszax B

I npouecce perynuposku. B cnyyae

e 0OpasoBaHua CO ontummsnpymnte
3HayeHus ropeHusi. CogepxaHue
CO He pomxHo npesbIwats 50
npomMmunne.

BcacblBatoLwmi LITyLEep.
HarHeTaTenbHbIn LWTYLEP.
LUTyuep naBnenus.
Touka NoaKntYeHUst MaHOMeTpa
(maBneHue Tonnmea).
Touka NoaKntYeHUst MaHOMeTpa
(paspexeHue).
PerynuposaHne gaesnexus
[OM3enbHOro Tonnvea.
Y1  OnekTpoMarHUTHbIV TOMSNBHbIV
KnanaH.

aHomanusi.
- MonbiTka 3anycka ¢ OCBELLEHHbIM
hoTO3MEMEHTOM AeTekTopa NiameHu:
nocne 10-cekyHAHOW NpefBapuUTensHom
BEHTUNSILMM BrOK ynpasneHns un
6e30MacHOCTU JOIMKEH NepenT B

o [&)] A WN -

- PerynMpOBKa AaBlieHnAa an3enbHOro TonsjinBa

PerynupoBka orHeBo# ronoBku (B).
MoBEPHYTb BUHT, Kak Ha PUCYHKE:
* NMOBEPHYTb raeYHbIM KIHOYOM

[0 JOCTUXKEHUSI XkenaeMol BeNUYUHbI
(nokasatenb 1-5).

[ns perynupoBKu pacxoaa Bo3ayxa Ha

1-U CTYNEHMU (2).

[MoBepHyTb BUHT B, Kak Ha pucyHke:

*  YTOObl YBENMNYUTL €ro NOBEPHYTb BUHT
NPOTMB 4YacOBOW CTPENKN.

* YT06bl YyMEHBLUNTL BbIXOA, MOBEPHYTH
BWHT MO 4aCOBOW CTperke.

[na perynupoBKu pacxoaa Bo3agyxa Ha

2-U CTYNEHMU (2).

[MoBepHyTb BUHT A, KaK Ha pUCYHKe:

* 4TOObl YBEMUYNTL €r0 MOBEPHYTb BUHT
Nno 4acoBOW CTperke.

* YTO6bl YyMEHbLUNTL BbIXOM, MOBEPHYTb
BWHT NPOTUB 4acOBOWN CTPENKK.

OnTuMMn3aums nokasareneu cropaHus
B cnyyae HeyooBneTBOpMTENbHbIX
3Ha4YeHUN nokasaTtenemn cropaHns
MN3MEHUTb MOSOXEHNE OrHEBOW FOMOBKMU.
Takum 0b6pasom ByayT U3MeHeHbI
noBeAeHUE MpK 3anycke 1 nokasaTenu
cropaHus. Mpu HeobxogMmocTn
KOMMEHCUpyrTe n3aMeHeHne pacxona
BO3lyXa, PErynupysi NornoxeHve
BO3[YLLUHOWN 3aCIOHKN.

BHumaHue! Cobniopgante
MUHUMAarnbHY Heobxoaumyto
TemnepaTypy TOMO4HbIX ra3oB, creays
yKa3aHUsIM NPou3BOAUTENSA KOTNa u
NpYHMMas BO BHUMaHWe Tun
BbITS)KHbIX TPYO, 4TOObI n3bexarb
3adphekTa KOHOAEHCaALUU.

PerynupoBaHue gaBneHus ausenbHoOro
TonsnmMBa

[ns perynupoBku AaBneHus rasomns (u,
cnepoBaTefibHO, MOLLHOCTY FOpPEesiku)
NoBEPHYTb perynsaTop gaenexHus 6 Hacoca.
[MoBopor:

- BNpaBo: yYBeNnnyeHve AaBneHns

- BMEBO: YMEHbLUEHWE AaBneHns

[ns KOHTpPONs HEOOBXOAMMO MOAKMYUTE
MaHOMETP K NOACOEANHEHUIO,

maHomeTp 4, pe3bba R1/8”.

KoHTponb paspexeHus

BakyymMMeTp AN1s1 KOHTPOMS paspexeHust
yCTaHaBNNBaETCS B TOYKE U3MEPEHUs 5,
pe3bba R1/8".

MakcrmarnbHoe [oMnyCTUMOE paspexXeHmne:
0,4 6ap. Npu 6onblueM paspexeHnn
TOMNMBO NpeBpaLlaeTcs B ras, 4to
NPUBOAMT K BO3HWKHOBEHMIO Tpecka B
Hacoce 1 ero NoBpPeXaeHuH0.

OuucTtka dounbTpa Hacoca

®unbTp HaxoAUTCS NOA, KPbILLIKON
Hacoca (SUNTEC). [insi ero ouncTku
Heo6xo0aMMo ocnabuTb BUHTbLI KPbILLKA 1
pa3obpatb eé (SUNTEC).

* [poBepbTE repMETUHHOCTb KPbILLIKU
Hacoca v nNpu HeobXoaMMOCTY 3aMeHUTe
NpoKnaaky.
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TexHn4YeckKkoe - Pa6oTbl N0 TeXHMYECKOMY OGCIYXXUBaHUIO

PaboTbl N0 TeXHMYEeCKoOMy
o6cnyXMBaHUIO KOTNA U FOpesiku
LOJIXHbI BbIMOSTHATLCSA TONbKO
cneumnancToM-TensioTexHMkom. Onsa
obecneyeHUs perynsipHoro
obcnyxuBaHus

@ @ @nonbsoaa'remo
pekomeHAayeTcs
" 3aKnYUTb
© Qoo
TexXHU4Yeckoe
obcnyxuBaHue.

Pas6opka ronoBKu cropaHusi

BHumaHue
* Mepepq BbINONHeHeM NoObIX
paboT No TeXHN4EeCKOMy

06cnyXMBaHUIO Y OYUCTKE
OTKITIOYMTE AMEKTPONUTAHME.

» BriokmpoBaHWe 1 KOMMOHEHTbI
rornoBKu

MoryT 6bITb ropsa4MmMu.

WARNING

DANGER

MpoBepka TeMnepaTypbl TOMOYHbIX
rasoB

» PerynsipHo npoBepsiiTe TemnepaTypy
[ObIMOBbIX ra30B.

* BbinonHanTe o4nCTKy KOTNa, ecnu

Temnepartypa npoaykToB cropaHus 6onee
yem Ha 30° C npeBbIIaeT 3Ha4YeHne
TemnepaTtypbl, U3MEPEHHOE NMpU Nycke
ropenky B aKCrnnyaTtauumio.

+ C uenbto ynpoLleHnst KOHTPOns
yCTaHOBUTb AMCNNEN Ans BU3yanu3auum
TeMmrepaTtypbl BbIXIOMHbIX AbIMOB.

I'Io OKOHYaHUU BbIMNOMHEHUSA TeX-
® HU4ecKoro o6cnyXuBaHus, Yu-

CTKU UNU KOHTpONA, cnegyeT

YCTAHOBUTb Ha MECTO KOXYyX U Bce

ycTponcTBa 6€30MacHOCTU U 3alUTbI
ropersnku.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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TexHU4YeckKkoe - BoamoxHble Henonaaku

MpuyYnMHBLI HencnpaBHOCTEU U CMOCOObI
MX ycTpaHeHus

[Mpu OTKNOHEHUSIX OT HOPMbI, [OIKHbI
ObITb NPOBEPEHbLI HOPMAasibHbIE YCIOBUSE
anst paboTbl ropenku:

1.ECTb aNeKTpuYecknin Tok?

2. EcTb TONNMBO B Hake?

3.Bce 3anopHble KpaHbl OTKPbITHI?
4.MNpaBnnbHO NN HACTPOEHbLI BCe
perynvpytoLime v npeaoxpaHuTenbHble
YCTPOWCTBA, Takne kak TepMopere KoTtna,
npefoxpaHuTenb OT HeJocTaTka BoAbI,
3MeKTpUYecKkne KOHLEBbIE BbIKModaTenm?

B cnyyae, ecnu nocne koHTponen B
Ha3BaHHbIX TOYKax aHOManusi

COXPaHUTCS, NONb30BaTbCs crieaytoLen
Tabnuuen.
Hwv oguH 13 cyLecTBEHHbIX
KOMMOHEHTOB CUCTEMBI
s 0€30MacHOCTU He JOMKEH
PEMOHTUPOBATLCS; 3TN KOMMOHEHTbI
[OMKHbI 3aMEHATLCS KOMMNOHEHTaMM ¢
TaknM >xe 0603HaYeHneM.

Wcnonb3yuTe ToNbKo

warning. OPUTMHalNbHbIe 3anacHble YacTu.

NB: NMocne npoBeaeHusi N6bIX
DANGER pa60T:
- BbINOSTHUTE NPOBEPKY NapameTpoB
rOpPEeHNs B pearbHbIX YCNOBUSAX

aKcnnyaTaumm (4BepLbl 3aKpbITbl, KPbILLKa
Ha MecTe U T. 4.).

- OTperynMpoBaTb NapameTpbl CropaHus

B TEXHUYECKUX JOKYMETaX CTaHUUM.

Bo3moxHble Henonagku

lopenka He 3anyckaeTcs:

- [naBHbIi BbIKNOYATENb HAXOAUTCS B NMONOXeHun "0".

- CropenM nnaBkune npeaoxpaHnuTeNn.

- TepMOCTaTbI KOTNa He 3aMKHYJIM ANEKTPUYECKYH Lienb.

- Bollwna 13 cTpost KOHTPONbHAS annapatypa.

ﬂocne npeasapuTeNbHOI NPOAYBKN POINKUM HE MPOUCXOANUT, CNeAyeT aBapuitHas 610KMPOBKa ropenku:
BbILuna 13 cTpost KOHTPONbHAS annaparypa.

- Bbiwen u3 ctpos TpaHcgopMatop.

- 3acopuamnch aNeKTPOAb!.

- Bbiwm n3 cTpos anekTpogbl.

- HenpaBunbHO yCTaHOBNEHbI 3NEKTPOSBI.

- 3acopwunacb hopcyHka.

- ®opcyHKa CUMbHO U3HOLLEHA.

- 3acopunuch unbTpbI.

- CnuwLKOM HU3KOe [aBeHue TONMBA.

- Cnuwkom 60nbLLOK PACX0A BO3AyXa ropeHns Ans (OPCYHKM AAHHOI MPON3BOAUTENBHOCTY.

Cpasy nocne po3Xwura NPoOMCXOANT aBapuitHasi 6GNOKUPOBKa FOPENKY :
Bblwuna u3 CTpos KOHTPONbHAS annaparypa.
- 3acopunacb hopcyHKa.
- ®opCyHKa CUMbHO M3HOLLEHA.
- OOTO3NEMEHT He "BuanT" chaxen.
- 3acopuanch unbTpb.
- Cnuwkom HW3Koe fasneHne Tonmea..
- Crvwkom 60nbLLUOI pacxof Bo3ayxa ropeHns ans hopCyHKM AaHHO NPOU3BOAUTENBHOCTY.

/\Peructpauus AaHHbIX 0 BBOAE B IKCNNyaTaLuio

WARNING

TecT n°1 n°2
Oata

Mopenb

Twun masyTa

3Ha4yeHne KanopumHocTn masyTa

MoLwwHOCTb ropenku min kBT
MowHOCTb ropenkm max kBT
Temnepartypa gpima Ce
Temnepatypa Bo3gyxa C°
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Kno %

KoppekTupytowme gencrema

Mma onepatopa

Mpennpuatne

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Wazne wskazoéwki
Palniki Lamborghini zostaty
zaprojektowane i zbudowane zgodnie ze
wszystkimi obowigzujgcymi przepisami i
dyrektywami.
Wszystkie palniki sg zgodne z
Aprzepisami dotyczacymi
bezpieczenstwa i oszczednosci
energii w ramach standardu
odpowiadajgcego odpowiedniemu
zakresowi wydajnosci.

Palnik nie moze pracowac¢ poza
zakresem roboczym.

DANGER

WARNING

Jakos¢ jest gwarantowana przez system
jakosci i zarzadzania certyfikowany
zgodnie z normag ISO 9001:2008.

Palniki NOVA sa przeznaczone do
spalania oleju napedowego, o niskiej
emisji zanieczyszczen. Sposobu palniki
spetniajg wymagania normy EN 267.

Montaz i uruchomienie moga by¢

przeprowadzane wytacznie przez

autoryzowanych specjalistow,

WARNNG przy Scistym przestrzeganiu

wszystkich obowigzujacych
wytycznych i dyrektyw.

Opis palnika

Palniki NOVA.../2 to urzadzenia
monoblokowe dwuetapowy, o dziataniu w
peti automatycznym. Gtowica palnika
zostata zaprojektowana w celu uzyskania
najnizszych emisji NOx i niespalonych
czgstek, co maksymalizuje wydajnosé
generatora ciepta. Emisje moga rézni¢ sie
od tych zarejestrowanych w laboratorium,
poniewaz zalezg one w duzej mierze od
generatora, na ktérym zamontowany jest
palnik.

m www.lamborghinicalor.it

Przenies$ palnik w opakowaniu za pomocg
wozka lub podnosnika widtowego,
uwazajgc, aby go nie upusci¢ i podnoszac
go nie wyzej niz 20 cm od poziomu
podtoza. Po usunieciu opakowania nalezy
sprawdzi¢, czy zawartosc¢ jest w dobrym
stanie i odpowiada zamowieniu. W razie
watpliwosci nalezy skontaktowac sie z
producentem.

Palnik musi zosta¢ zainstalowany
przez wykwalifikowang osobe.
WARNING
Jesli waga i wymiary uniemozliwiajg
reczne podnoszenie, nalezy poprosic¢ o
pomoc innego operatora lub skorzystac z
wozka widtowego. W przypadku braku

dostepnych srub oczkowych palnik nalezy
zabezpieczy¢ pasami.

Producent nie ponosi
odpowiedzialnosci w przypadku
e Szkoéd powstatych z
nastepujacych przyczyn:

- nieprawidtowe uzytkowanie

- nieprawidtowa instalacja i/lub naprawa
wykonana przez nabywce lub osobe
trzecia, w tym rbwniez montaz
nieoryginalnych czesci.

Oddanie instalacji do uzytku i zalecenia
dotyczace uzytkowania

Specjalista instalujacy system spalania
musi przekaza¢ uzytkownikowi zalecenia
dotyczace obstugi serwisowej i
uzytkowania urzadzenia, najpozniej w
momencie oddania instalacji do uzytku.
Informacja zawierajaca te zalecenia
powinna by¢ wywieszona w widocznym
miejscu w kottowni. Nalezy umie&ci¢ w niej
adres i numer telefonu najblizszego
serwisu obstugi klienta.

Ostrzezenie dla uzytkownika

Instalacja musi by¢ kontrolowana co
najmniej raz w roku przez odpowiedniego
specjaliste. Zaleznie od typu instalacji,
konieczne moze okazac sie
przeprowadzanie przegladéw z wieksza
czestotliwoscia! Aby zapewnic
systematyczne wykonywanie przegladow,
zalecamy zawarcie Umowy Serwisowe;.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Informacje ogdlne - Opis palnika
NOVA 45 / 2

NOME
NOVA Olej opatowy

MODEL
NOVA 45 46,04 kg/h

TYP PRACY

1 stopnie
12 2 stopnie
TYP GLOWICA

Gtowica krétka
L Giowica dtuga
EMISJE

Standard Klasa 2 OLEJ OPALOWY EN267 (<185 mg/kWh)

PRO ErP wersja standard Klasa 4 OLEJ OPALOWY EN267 (<120 mg/kWh)

Opakowanie
CB : Kompletny palnik
- 1 woreczek :
- wielojezyczna.i instrukcja obstugi.
- przewody gietkie.
- dysza i klucz do dyszy.
- Sruby, nakretki i podkfadki.

‘

103B 113

cod. - Rev. 00 04/08/2025

A1 Siemens Modut zabezpieczajacy.

M1 Silnik elektryczny do pompy i wentylatora
T1 Aparat zaptonowy

Y1  Elektrozawor

3 Regulacja powietrza w gtowicy spalania.
15 Koftnierz potaczeniowy palnika

102 Pompa oleju opatowego

103B Regulacja przeptywu powietrza

113 Obudowa uktadu powietrza

KIT & ACS zestawy & wyposazenie
dodatkowe na zaméwienie

www.lamborghinicalor.it ﬂ
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Funkcja - Ogdlne funkcje bezpieczenstwa

Funkcja robocza

Po uzyskaniu zgdania dostarczenia
ciepta, przekazanego za pomocag
regulatora kotta, programator
sterujgcy (spalaniem) oleju
opatowego rozpoczyna realizacje
programu.

Nastepuje uruchomienie silnika, zapton
i rozpoczyna sie czas wentylacji
wstepnej trwajgcy 15 sekund.
Podczas wentylacji wstepnej zostaje
sprawdzona obecnos$c¢ ptomienia.
Po zakonczeniu wentylacji wstepnej
nastepuje otwarcie elektrozaworéw
oleju opatowego i uruchomienie
palnika.

Praca palnika powoduje wytgczenie
zaptonu.

Wytaczenie normalne

Termostat kotta przerywa
zapotrzebowanie na ciepto.
Nastepuje zamkniecie elektrozaworu
oleju i zgaszenie ptomienia.

Silnik palnika wytgcza sie

Palnik jest gotowy do pracy.

Funkcja bezpieczenstwa
Wytgczenie z powodu mozliwych
nieprawidtowosci nastepuje:

jezeli podczas wentylacji wstepnej jest
obecny ptomien-sygnat (monitoring
Swiatta zewnetrznego);

jezeli podczas zaptonu (zezwolenie na
paliwo), po 5s (czas bezpieczenstwa)
nie jest zapala sie zaden ptomien;
jezeli, w przypadku zaniku ptomienia
podczas pracy instalacji, po prébie
ponownego uruchomienia nie zapala
sie zaden ptomien.

Zgasniecie wskutek ewentualnych
anomalii jest sygnalizowane poprzez
zapalenie sie lampki sygnalizujgcej
usterke i moze by¢ ponownie
zresetowane po usunieciu przyczyny
awarii i po nacisnieciu przycisku
odblokowania.

W celu uzyskania dodatkowych informacji,

zob. opis programatora sterujgcego
(spalania).

!

!

105

m www.lamborghinicalor.it

M1 Silnik palnika
HS Podnos$nik hydrauliczny
T Transformator zaptonowy
Y1 Zawor oleju opatowego
Y2 Zawor oleju opatowego
101 Wentylator
102 Pompa
103 Przepustnica powietrza
104 Regulator ci$nienia
105 Przewody gietkie
106 Filtr
118 Dysza
m_T
118
cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Funkcja - SIEMENS LMO24... Modut zabezpieczajacy

Schemat potaczen i sekwencja sterowania LMO24

Sekwencja sterowania LMO24

A B

[ D

A’ -
EK’IFL* l/ c1]  uC control uc2 I — lw :]]]]]7\\\\\\‘H\HHH\\‘HHHH\HHHHHHHHHHHH‘HW/ZE\I4 (1)
%T’ M « B _tw _
T T 1 )
LED T ‘ 1 1 ] OH | b (3)
I | T
| | =
} | — ow I—, T /- o 6}
I i t1°
| — - e Vs
Y ka4 (:I MT—, - > 1\9
X BviI—, 78 2 :(D
t4 _ -
[ Xever—y/ — " > Qsj
3 t3n
T e
ax zi— (o)
B TSA _ q}l\
J=> Fst— AT T Iy A <
2
G\{D—_‘ D E\@—r\? Only with LMO24.113B2: re-ignition 3n t3n)1
JAN S, ] ] 5= || Ve
7130a02¢/0700 ar 3 > \@
®
> FsIT—, INNRNRRRER I Oy AT < >-J
- 7130d03e/1102 Qz)

naprawia¢ jednostki sterujace;j.

A\

DANGER

Przed montazem lub demontazem jednostki sterujgcej nalezy zawsze odlgczy¢ zasilanie. Nie probuj otwiera¢ ani

Komunikat o btedzie (alarm) QRB... Czujnik ptomienia (fotorezystor) t3n Czas po zaptonie

BV... Zawodr paliwa QRC...Czujnik ptomienia dla niebieskiego t4 Odstep czasu miedzy wytaczeniem

EK1 Przycisk resetowania blokady ptomienia bl=niebieski, «Off» zaptonu a zwolnieniem

EK2  Przycisk zdalnego resetowania blokady br=brgzowy, sw=czarny przycisku «V2».

FS Sygnat ptomienia R Termostat sterujgcy / presostat A Rozpoczecie sekwencji zaptonu dla

FSV ~ Wzmacniacz sygnatu ptomienia SB Termostat limitu bezpieczenstwa palnikbw z podgrzewaczem

K... Przekazniki wewnetrzne Si Zewnetrzny bezpiecznik wstepny wstepnym.

Kbr Potaczenie (mostek, wymagany w Termostat kraricowy / wytgcznik A Rozpoczecie sekwencji zaptonu dla
tylko wtedy, gdy podgrzewacz cisnieniowy palnikbw bez podgrzewacza
wstepny nie jest zainstalowany). z Transformator zaptonowy wstepnego.

LED  3-kolorowa dioda Led TSA  Czas bezpieczenstwa zaptonu B Czas stabilizacji ptomienia

M Silnik wentylatora tw Czas oczekiwania (¢} Osiagnieta pozycja robocza palnika

OW  Styk zgody podgrzewacza t Czas wstepnego oczyszczania D Kontrolowane wytgczanie za
wstepnego. t1° Czas oczyszczania pomocg «R».

OH Podgrzewacz wstepny 3 Czas wstepnego zaptonu

Tabela kodéw kolorow dla wielokolorowych lamp sygnalizacyjnych (LED)

Status Kod koloru Kolor

Status oczekiwania (O 2 PP PP PP P PP PPPPO Wyt

Podgrzewacz wstepny wigczony Czas 0CZEKIWANIA tW @ ......ooeeiiiiieiieiieiieiee e see e see e seeseesee e snee s nees 2oty

Faza zaptonu, zapton kontrolowany 000000000000 0000000000 Miga na zo6to

Dziatanie, ptomien jest prawidtowy PP Zielony

Dziatanie, ptomien nie dziata

000000000000 00000000gm

Miga na zielono

Obce $wiatto przy zaptonie palnika

DAQAQDALOADADADAQAQALADA

Zielono-czerwony

Podnapiecie

0ACAGCAGCAGAGAGAGAGAGAGA

Zbto-czerwony

Usterka, alarm

Czerwony

Dane wyjsciowe kodu btedu(patrz «kodoéw btedow>»)

AO AO AO AO AO AO AO AO

Miga na czerwono

Diagnostyka interfejsu

A A A A A A A A A A A A

Legenda: ....... Stale wigczony A Czerwony QO Zelony O Wyt @ Yellow
Tabela kodéw btedéw
Kod migania czerwonej »AL” na Mozliwa przyczyna
lampki sygnalizacyjnej (LED) zacisku. 10
2 migniecia wi. Brak powstania ptomienia na koncu ,«TSA»
- Uszkodzone lub zabrudzone zawory paliwa - Uszkodzony lub zabrudzony czujnik
ptomienia - Niewtasciwa regulacja palnika, brak paliwa - Wadliwe urzadzenie zaptonowe
3 migniecia wi. Wolny
4 migniecia wi. Obce $wiatta podczas wentylacji wstepnej
5 migniecia wi. Wolny
6 migniecia wi. Wolny
7 migniecia wi. Zbyt czeste zaniki ptomienia podczas pracy
(ograniczenie liczby powtérzen) - Wadliwe lub zanieczyszczone zawory paliwa.
- Uszkodzony lub zabrudzony czujnik ptomienia - Nieprawidtowa regulacja palnika.
8 migniecia wi. Kontrola czasu podgrzewania paliwa
- Ponad 5 przetaczen zgody podgrzewacza wstepnego (podczas wentylacji wstepnej)
9 migniecia wi. Wolny
10 migniecia wyt. Btad okablowania lub btgd wewnetrzny, styki wyjSciowe, inne usterki.
wi Ponad 3 tymczasowe btedy na stykach wyjéciowych.
cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Funkcja - Pompa palnika

SUNTEC 1 Podtaczenie ssania Pompa stosowana w palnikach olejowych
2 Podtaczenie powrotu to samozasysajaca pompa zebata, ktora
3 Podtaczenie cisnienia musi by¢ potaczona z systemem
4 Podtaczenie manometru oleju dwururowym; umiescic filtr w przewodzie
5  Podtaczenie manometru podci$nienia  zasysajacym. Pompa posiada wbudowany
6  regulacja ciSnienia oleju opatowego filtr ssacy i regulator cisnienia oleju
Y1 elektrozawdr oleju opatowego.

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy
podtaczy¢ manometry do pomiaru
ci$nienia i podciSnienia.

Uwagi: przed uruchomieniem palnika,
sprawdzi¢, czy przewod powrotny jest ot-
warty. Ewentualne zatory moga spowodo-
wac uszkodzenie uszczelki pompy.

1 Przewody ietkie
2 Filtr
3 Zawdr odcinajacy

m www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 04/08/2025



Montaz palnika

Palnik nalezy przymocowa¢ do kotnierza
montazowego, a nastepnie do kotta (w ten
sposOb zostanie zagwarantowana
szczelnos$¢ komory paleniskowej).

Montaz :
+ Kotnierz przymocowa¢ do zaczepu kotta
przy uzyciu $rub.

Demontaz :
+ Poluzowa¢ $rube.
» Wyja¢ palnik z kotta.

Podiaczanie oleju opatowego

Filtr musi by¢ zamontowany w sposob
taki, aby zapewni¢ prawidtowe
przeprowadzenie przewodu gietkiego.
Nie nalezy zagina¢ przewodow
gietkich.

Gtebokos¢ montazu i dyszy palnika
oraz powtoka ognioodporna

W przypadku generatoréw bez chtodzenia
przedniej $ciany i w razie braku
odmiennych postanowien ze strony
producenta kotta, nalezy zapewnic¢
pokrycie zewnetrzne z cegiet lub izolacje
zgodng z rysunkiem (5) znajdujgcym sie z
boku. Pokrycie z cegiet nie moze
wystawac ponad przednig krawedz i musi
by¢ zakoriczone z maksymalng
stozkowatoscig 60°.

Przestrzen powietrzna (6) musi by¢
wypetniona elastycznym, niepalnym
materiatem izolacyjnym.

W przypadku kottéw nalezy przestrzegac
= 60° gtebokosci wprowadzenia rury
strumieniowej zgodnie z instrukcjami
producenta kotta.
‘ Kociot z odwréconym ptomieniem:

p— |
g
QO

A =50-100 mm.
i i S o Kotty trojciggowe:
— —_ I_ A1 =50-100 mm.
- S — ®
—— —
A p—"=
Kanat dymowy
! Celem unikniecia gto$nej pracy urzadzenia

w chwili wykonywania potaczenia kotta z
kanatem dymowym zaleca si¢ nie
stosowac ztgczek pod katem prostym.

cod. - Rev. 00 04/08/2025 www.lamborghinicalor.it
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Montaz - Podtaczenie elektryczne - Kontrole przed uruchomieniem

6 mm

Podtaczenie elektryczne

Instalacja elektryczna i prace
podfaczeniowe moga by¢ wykonywane
tylko przez uprawnionego,
wykwalifikowanego elektryka.

Podczas wykonywania tych czynnoci
konieczne jest przestrzeganie
obowiazujacych zalecen i przepisow.
Instalacja elektryczna powinna by¢
wyposazona W przetgcznik automatyczny
typu A.

Nalezy przestrzega¢ obowigzujacych
wytycznych i dyrektyw, a takze
schematu obwodu elektrycznego
dostarczonego wraz z palnikiem!

» Sprawdzi¢, czy napiecie sieciowe jest

Potozenie elektrod

Uwagi: po zamontowaniu dyszy, nalezy
zawsze sprawdzi¢ potozenie elektrod
(patrz rysunek). Nieprawidtowe potozenie
moze powodowac problemy uruchamiania.

rzeczywiscie zgodne ze wskazanym
napieciem roboczym.
» Bezpiecznik palnika: 5 A.

Podtaczenie elektryczne (wtyczka)

Musi istnie¢ mozliwo$¢ odigczenia palnika
od sieci zasilajgcej za pomocg
wielopinowego urzgdzenia odcinajgcego
zgodnego z obowigzujgcymi normami.
Palnik i urzgdzenie grzewcze sg ze sobg
potaczone przy pomocy ztgcze zaciskowe
(patrz rys. 1).

- przycisk resetowania
- lampa robocza
przetacznik gtéwny 1/0
- przetgcznik 1°/2°

DWN =
1

Palniki sa produkowane z przytagczami
przystosowanymi do zasilania
trojfazowego 380-400 V.

Palniki z silnikami elektrycznymi o mocy
mniejszej lub rownej 3 kW moga by¢
przystosowane do napiecia 220-230 V
(nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami
na odwrocie); silniki o wiekszej mocy moga
pracowac tylko z napieciem tréjfazowym
380-400 V. W przypadku zapotrzebowania
na palniki odbiegajgce od powyzszego
standardu, zaleca sie zaznaczenie tego w
zamoéwieniu.

Instrukcja: jak dostosowac¢ silniki
elektryczne o mocy mniejszej lub
réwnej 3 kW do zasilania 220-230 V
Napiecie palnika mozna zmieni¢ w
nastepujgcy sposoéb:

1. zmien potgczenie wewnatrz skrzynki
elektrycznej silnika z gwiazdy na trojkat
(patrz rys. 3);

2. zmien ustawienie przekaznika
termicznego, odnoszac sie do wartosci
absorpcji wskazanych na tabliczce
znamionowej silnika. W razie potrzeby
wymien przekaznik termiczny na inny o
odpowiedniej skali. Ta operacja nie jest
mozliwa w przypadku silnikbw o mocy
powyzej 3 kW. Aby uzyskac wiecej
informacji, prosimy o kontakt z personelem
Lamborghini.

400V o—0—0

A

PSR

AN

Kontrole do wykonania przed
uruchomieniem

Przed uruchomieniem nalezy
sprawdzi¢ nastepujgce punkty.

Montaz palnika zgodnie z niniejszymi
wskazéwkami.

Wstepne ustawienie palnika zgodnie ze
wskazéwkami zawartymi w tabel
regulaciji.

Kontrola czesci odpowiedzialnych za
spalanie.

Generator ciepta musi by¢ gotowy do
uzycia, nalezy przestrzegac zalecen
montazu generatora termicznego.
Nalezy prawidtowo wykona¢ wszystkie
podtgczenia elektryczne.

Generator termiczny i system grzewczy

m www.lamborghinicalor.it

sg wypetnione wodg, dziatajg pompy
obiegowe.

Termostaty, regulator ci$nienia,
urzgdzenie zabezpieczajgce w
przypadku braku wody i inne
ewentualnie zainstalowane
urzgdzenia ograniczajgce sg
prawidtowo zainstalowane i sprawne.
Przewody odprowadzania spalin
powinny by¢ wolne; jesli
zainstalowano urzadzenia
powietrza,wtérnego, powinno by¢
ono sprawne.

Nalezy zapewni¢ wystarczajgca
dostawe czystego powietrza.

Nalezy zapewni¢ zapotrzebowanie na
ogrzewanie.

Zbiorniki paliwa muszg by¢ petne.
Nalezy zainstalowa¢ przewody paliwa
zgodnie z zasadami sztuki oraz
poddac je kontroli w celu
zapewnienia szczelnosci i
odpowietrzenia.

Nalezy zapewni¢ punkt pomiaru
przewidziany w przepisach do
kontroli spalin; przewdd spalin az do
punktu pomiaru musi by¢ szczelny w
sposob uniemozliwiajacy
sfatszowanie wynikéw pomiaru.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Montaz - Linia zasilania paliwem

Podwojny przewodd z gérnej czesci zbiornika ZASILANIE PALIWEM PRZY UZYCIU SUNTEC AS 67 B
Diugosé
H przewodéw (m)
H= X-y Q ‘ 2 (m) AS 67
80 (o) | (m)
y i 210 mm| @ 12 mm
x| 5 =AY 0 32 | 90
s 0,5 36 90
e B B 1 40 90
0 ‘QJ 2 48 90
3 56 90
3,5 60 90
Podwajny przewdd po stronie ssacej - 0
Diugosé
80 o J H przewo%éw (m)
- (m) AS 67
(m)
(2) i 10 mm| o 12 mm
o LU 0 25 70
- 0,5 21 62
< 1 18 54
H 5 C_ 2 10 | 38
= = 3 5 20
- =-— 3,5 10
Aby unikna¢ kawitacji, nalezy utrzymywac Y na jak najnizszym poziomie. W kazdym razie Y <4 m.
Korekta wysokosci bezwzglednej Diugosci przewoddéw rurowych
Pompa zasysajaca (H +) lub pod naporem (H -) obowigzujg dla palnikow zasilanych
Wysokosc n.p.m (m) H fikcyjne (m) I napieciem sieciowym o
0-500 0 e czestotliwosci 50 Hz; w przypadku
501-800 0.5 zasilania 60 Hz, nalezy podzieli¢
801-1300 10 wartos$¢ dtugosci przez 1,5.
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0

Przyklad: Wysokosc n.p.m. 1100m H fikcyjne = 1 m H rzeczywiste = 2 m. H skorygowane przy ssaniu 2+1=3 m. H skorygowane przy
naporze 2-1=1 m. Wybrac w tabeli @ przewodu w zaleznosci od dlugosci w rozwinieciu pomiedzy pompa a zbiornikiem. Gdy H
skorygowane przy ssaniu przekracza 4m nalezy przewidziec dodatkowa pompe zasilajaca (cisn. max. 2 bar)

Uruchomienie - Dane konfiguracyjne

Wydatek oleju Dysza Nozzle Poiozemg Regulacja
opatowego Pompa| przepustnicy . .
Model owietrza gtowicy spalania
kW kg/h GPH Spray P

1°st 2°st 1°st 2°st 1°st 2°st bar 1°st 2°st

198 346 16,7 291 4,00 3,00 60°S 12 1,5 2,5 2,5

222 395 18,7 33,3 4,50 3,50 60°S 12 1,6 3,0 3

NOVAA4S2 =527 [ 244 | 208 | 375 | 500 | 400 | 60°S | 12 | 18 | 35 3.5

272 494 229 41,6 5,50 4,50 60°S 12 1,9 4,0 4
Wskazane wyzej regulacje sg uzyciu analizatora spalania. dysz:werden:
regulacjami podstawowymi. Z tymi Moga by¢ konieczne korekty DANFOSS H=S 80°+60°
ustawieniami, w normalnych warunkach, poszczegdlnych instalacji. DELAVAN W 60°
palnik moze by¢ oddany do eksploatac;ji. Odpowiednie wartosci spalania mozna STEINEN S 60°
Nastepnie, nalezy dokona¢ regulacji przy uzyskac poprzez uzycie nastepujacych -
cod. - Rev. 00 04/08/2025

www.lamborghinicalor.it m



@ ni
CALORECLIMA !

Uruchomienie - Regulacja palnika

- Regulacja cisnienia oleju opatlowego

DETAIL 2

DETAIL 1

VERSION AB

Uruchomienie palnika

Przed uruchomieniem palnika,
zatadowac rury do napetnienia filtru

oleju opatowego.

Nastepnie uruchomi¢ palnik, dziatajac
na termostat kotta. W celu catkowitego
wyeliminowania powietrza z rur olejowych,
odkreci¢ Srube odpowietrzajgca w filtrze
oleju podczas fazy wstepnej wentylacji.
Podczas tego dziatania nie nalezy
przekracza¢ podcisnienia 0,4 bar. Gdy
wyptywa olej opatowy bez pecherzykdw i
filtr jest catkowicie wypetniony olejem
opatowym, nalezy ponownie zamkngé

SUNTEC
AS67B

Kontrola dziatania

Kontrola bezpieczenstwa
monitorowania ptomienia musi by¢
wykonywana zaréwno podczas
pierwszego uruchomienia, jak i po
wykonaniu przeglagdéw oraz po

dtugim okresie przestoju. Proba
uruchomienia z zastonietym detektorem
ptomienia: po uptywie czasu
bezpieczenstwa, programator sterujgcy
musi przej$¢ w stan anomalii.
Uruchomienie z podswietlonym

www.lamborghinicalor.it

$rube odpowietrzania.

Regulacja mocy palnika

Wyregulowac ci$nienie oleju opatowego w
sposob taki, by palnik zapewniat Zgdang
moc, dziatajgc na regulator cisnienia.
Zawsze sprawdzac wartosci spalania (CO,
COz, wskaznik zadymienia). W razie
koniecznosci, stopniowo zmieni¢ przeptyw
powietrza.

Zagrozenie deflagracja:

w trakcie czynnosci zwigzanych z

regulacjg nalezy stale kontrolowaé
I emisje CO, CO: oraz wskaznik
e dymienia. W przypadku tworzenia

sie CO zmieni¢ wartosci spalania.

Maksymalna warto$¢ CO nie

powinna przekracza¢ 50ppm.

Podtaczenie ssania
Podtaczenie powrotu
Podtaczenie ciSnienia
Podtaczenie manometru oleju
Podtaczenie manometru podci$nienia
regulacja cisnienia oleju opatowego

1 elektrozawdr oleju

<O DWN =

detektorem ptomienia: po uptywie 10
sekund wstepnego wietrzenia
programator sterujgcy musi przej$¢ w stan
anomalii.

Normalne uruchomienie: gdy palnik
pracuje, nalezy zastoni¢ detektor
ptomienia: po ponownym uruchomieniu i
po zakonczeniu czasu bezpieczenstwa,
programator sterujgcy musi sie przejs¢ w
stan anomalii.

Regulacja gtowicy spalania (1).
Uzy¢ Sruby przedstawionej na zdjeciu:
» obracac¢ $rube za pomocg klucza
szesciokatnego az do osiggniecia
zgdanej wartosci (indeks od 0 do 5).

Regulacja powietrza Maty ptomien (2).
Aby wykona¢ dziatanie na $rubie (B) na
rysunku:

 aby zwiekszy¢ wydajnosc¢,obro¢ srubokret
przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara.

+ aby zmniejszy¢ wydajnos¢, obroc
Srubokret zgodnie z ruchem wskazéwek
zegara.

Regulacja powietrza Duzy ptomien (2).
Aby wykona¢ dziatanie na $rubie (A) na
rysunku:

» aby zwiekszy¢ wydajnos¢, obroc
Srubokret zgodnie z ruchem wskazowek
zegara.

+ aby zmniejszy¢ wydajnos¢, obroé
Srubokret przeciwnie do ruchu wskazéwek
zegara.

Optymalizacja wartosci spalania
W przypadku niezadowalajgcych
wartosci spalania, nalezy zmienic
potozenie gtowicy spalania. W ten
sposob zostaje zmodyfikowane
uruchomienie i wartosci spalania. W
razie koniecznosci, skompensowac
zmiane przeptywu powietrza poprzez
dokonanie regulacji przepustnicy
powietrza.

Uwaga: w przypadku instalacji na
kotle, nalezy przestrzega¢ minimalnej
temperatury gazéw spalinowych,
zgodnie z zaleceniami producenta kotta
i zgodnie z wymaganiami systemu
odprowadzania gazéw spalinowych

w celu unikniecia tworzenia sie
skroplin.

Regulacja cisnienia oleju opatowego
W celu dokonania regulaciji ci$nienia
oleju opatowego (wiec mocy palnika),
nalezy dziata¢ na regulator ci$nienia 6
w pompie.

Przekrecaé w:

prawo: zwiekszenie ci$nienia;

lewo: zmniejszenie cisnienia.

W celu wykonania kontroli, nalezy
podtgczy¢ manometr do instalaciji,
manometr 4, gwint R1/8”.

Kontrola podci$nienia

Prézniomierz do kontroli podcisnienia

musi by¢ potgczony ze ztgczkg 5, R1/8”.
Maksymalne dozwolone podcisnienie 0,4
bar. Przy wigkszym podci$nieniu nastepuje
zgazowanie oleju opatowego, powodujgc
piszczenie i uszkodzenie pompy.

Czyszczenie filtra pompy

Filtr jest umieszczony pod pokrywg
pompy (SUNTEC). W celu dokonania
czyszczenia, nalezy poluzowac $ruby
pokrywy i wymontowac filtr (SUNTEC).

» Sprawdzi¢ szczelno$¢ pokrywy pompy i
w razie koniecznosci wymieni¢ uszczelke.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Serwisowa - Czynnosci serwisowe

Prace zwiazane z obstuga serwisowa,
kotta i palnika moga byc wykonywane

< wylacznie
D\ 1Y przez spec-
jaliste z za-

n n mkresu ogrzewania.
wAby zapewnic sys-
tematyczne
wykonywanie czynnosci serwisowych,
naleZy zalecic uzytkownikowi zawarcie
umowy serwisowej. Operator jest
zobowigzany do korzystania ze sprzetu
niezbednego podczas konserwacji.

Uwaga
WA o Przed rozpoczeciem czynnosci
serwisowych i czyszczenia
odtgczy¢ zasilanie elektryczne.
DANGER

« Lufa palnika i elementy gtowicy

moga by¢ gorace.

Kontrola temperatury spalin

+ Systematycznie kontrolowat
temperature spalin.

+ Oczysci¢ kociot, jesli temperatura spalin

cod. - Rev. 00 04/08/2025

przekroczy o ponad 30°C wartosci
zmierzone w momencie uruchomienia
urzadzenia.

+ W celu utatwienia kontroli, zamontowac
termometr do pomiaru temperatury
spalin.

. Po zakonczeniu czynnosci kon-
serwacyjnych, czyszczenia lub

¥ sprawdzania nalezy ponownie za-
montowac¢ pokrywe oraz wszystkie
urzadzenia zabezpieczajgce i ochronne
palnika.

Demontaz glowicy spalania

www.lamborghinicalor.it
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Serwisowa - Usuwanie awarii

Przyczyny i usuwanie usterek

W przypadku awarii nalezy sprawdzi¢
warunki zapewniajace prawidtowe
dziatanie:

1. Czy jest prgd?

2. Czy w zbiorniku jest olej opatowy?

3. Czy wszystkie kurki blokujagce sg
otwarte?

4. Czy wszystkie urzadzenia regulacji i
bezpieczenstwa jak termostat kotta,
urzgdzenie bezpieczenstwa w przypadku
braku wody, wytgcznik krancowy,itp. sg
ustawione?

Jezeli, po dokonaniu kontroli powyzszych
punktéw, anomalia nadal wystepuje,
nalezy uzy¢ ponizszej tabeli.

Nie naprawia¢ czesci
Abezpieczehstwa, ale wymieniac je
waane Na czesci oznaczone tym samym

kodem produktu.

Nalezy uzywac wytacznie
oryginalnych czesci zamiennych.

WARNING

W przypadku zatrzymania pal-

nika, nie nalezy odblokowywaé
saveer Palnika wigcej niz dwa razy z
rzedu, aby zapobiec uszkodzeniu insta-
lacji. Jesli palnik zablokuje si¢ po raz
trzeci, nalezy skontaktowac sie z
dziatem obstugi klienta.

Uwaga: Po kazdej naprawie:

+ Skontrolowa¢ spalanie w rzeczywistych
warunkach uzytkowania (zamknigte drzwi,
zamontowana ostona, itd.) i sprawdzi€
szczelno$¢ poszczegoblinych przewodow.

+ Zapisatwynikiwodpowiednich
dokumentach.

MozMozliwe usterki

Jesli palnik nie uruchomi sie:

- Wylgcznik gtéwny w potozeniu ,,0”.
- Przepalone bezpieczniki.

- Otwarte termostaty kotta.

- Uszkodzone urzadzenia kontrolne.

Jesli palnik przeprowadza wstepng wentylacje, ale wytacza sie pod koniec cyklu:

- Uszkodzone urzadzenia kontrolne.

- Uszkodzony transformator.

- Zabrudzone elektrody.

- Uszkodzone elektrody.

- Elektrody w nieprawidtowym potozeniu.
- Dysza zatkana.

- Nadmiernie zuzyta dysza.

- Zatkane filtry.

- Zbyt niskie ci$nienie oleju napedowego.

- Zbyt duze natezenie przeptywu powietrza spalania w stosunku do natezenia przeptywu dyszy.

Jesli palnik zapali sie, ale wylaczy sie po kilku minutach pracy:

- Uszkodzone urzadzenia kontrolne.
- Dysza zatkana.

- Nadmiernie zuzyta dysza.

- Fotokomorka nie widzi ptomienia.
- Zatkane filtry.

- Zbyt niskie cisnienie oleju napedowego.

- Zbyt duze natezenie przeptywu powietrza spalania w stosunku do natezenia przeptywu dyszy.

/\ Rejestrowanie danych uruchomienia
Test n°1 n°2
Date
Model
Rodzaj oleju
Warto$¢ opatowa oleju
Wydajnos¢ palnika min kW
Wydajnos¢ palnika max kW
Temperatura spalin Ce
Temperatura powietrza C°
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Wydajnosé %
Dziatania naprawcze
Nazwa operatora
Firma

www.lamborghinicalor.it cod.
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BRUCIATORI

CALDAIE MURALI E TERRAA GAS
GRUPPI TERMICI IN GHISA E IN ACCIAIO
GENERATORI DI ARIA CALDA
TRATTAMENTO ACQUA
CONDIZIONAMENTO

CALORECLIMA

VIA RITONDA, 78/a
37047 SAN BONIFACIO - VERONA - ITALIA

Made in Italy - Fabbricato in Italia - Fabriqué en ltalie -
Fabricado en ltalia - Caenaro B Utanun - Wyprodukowano we Wioszech -



